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I. PRÉSENTATION DE L ’ENQUÊTE  

 

 

Au cours de l’année universitaire 2005-2006, l’Université Michel de Montaigne Bordeaux III proposait 

45 spécialités de niveau Bac+5. C’était la première année d’application de la réforme « Licence-

Master-Doctorat », dite « LMD », à l’Université Bordeaux III. À presque tous les anciens DESS et DEA 

ont donc succédé des Masters professionnels et des Masters Recherche, dont une dizaine étaient 

totalement nouveaux. Quelques rares DESS ont subsisté cette année là, notamment à l’EGID et en 

Aménagement. 

581 étudiants inscrits en Master 2 ou en DESS en 2005-2006 ont été diplômés. Par l’enquête 

présentée ici, nous avons cherché à savoir ce qu’étaient devenus ces diplômés.  

 

 

A. Population enquêtée 

 

Les étudiants enquêtés sont donc ceux qui ont obtenu un diplôme de Master 2 ou de DESS à 

l’Université Bordeaux III en 2006, ce qui représente 581 étudiants.  

L’objectif de cette enquête est de savoir ce que ces diplômés sont devenus environ un an et demi 

après l’obtention de leur Master 2 ou DESS, en particulier sur le plan professionnel. Ainsi, nous avons 

cherché à connaître leur situation au 1er mars 2008, mais aussi à avoir un aperçu de l’évolution de leur 

situation durant toute la période intermédiaire. 

 

Il faut noter qu’un an et demi environ après l’obtention d’un Master  2 ou DESS, leur insertion 

professionnelle n’est pas encore terminée . En effet, les diplômés peuvent avoir choisi de passer 

ensuite des concours ou de poursuivre leurs études, en thèse ou dans un autre domaine. De ce fait, 

ils n’ont pas forcément encore tous cherché à s’insérer sur le marché du travail à la date de l’enquête. 

C’est pourquoi ce type d’enquête se fait habituellement à un peu plus de 30 mois après l’obtention du 

diplôme, de manière à avoir un peu plus de recul. Les diplômés de cette promotion 2005-2006 

seront donc réinterrogés au tout début de l’année 2 009 pour connaître l’évolution de leur situation 

environ 10 mois depuis l’enquête présentée dans ce rapport. 

 

Le tableau 1 présente les taux de réussite pour chaque Master 2 ou DESS. Étant donnés les faibles 

effectifs considérés lorsque l’on décompose les résultats pour chaque diplôme, il faut rester très 

prudent sur les comparaisons entre différents Masters 2 ou DESS. C’est pourquoi les effectifs 

d’inscrits et d’admis ont été indiqués dans le tableau en complément des taux de réussite.  

  

 

 



 
 

Composante Type de 
Master 2 Diplôme Inscrits Admis Taux de 

réussite 

Anglais Recherche Master 2 Études anglophones 59 27 46% 
Master 2 Conception de projets pour les arts de la scène 11 10 91% 

Professionnel 
Master 2 Métiers du documentaire et valorisation des archives 11 11 100% Arts 

Recherche Master 2 Arts 77 33 43% 

55% 

DESS Ingénierie de l'Eau : mesures et méthodes 24 21 88% 
DESS Ingénierie de l'Image 8 7 88% EGID Professionnel 

DESS Ingénierie des Géoressources et risques 17 14 82% 

86% 

Professionnel Master 2 Traduction 12 9 75% Études 
germaniques et 
scandinaves Recherche Master 2 Études germaniques 8 2 25% 

55% 

Master 2 Études basques 9 2 22% 
Master 2 Études hispaniques et hispano-américaines 38 13 34% 

Études ibériques 
et 
ibéroaméricaines 

Recherche 

Master 2 Études lusophones 13 3 23% 

30% 

DESS Aménagement GST 22 22 100% 
DESS Urbanisme opérationnel 45 38 84% 
Master 2 Gestion territoriale du développement durable 15 10 67% 
Master 2 Tourisme 17 16 94% 

Professionnel 

Master 2 Urbanisme 31   

Géographie 
Aménagement 

Recherche Master 2 Développement, territoire et culture 41 20 49% 

76%1 

Master 2 Histoire des mondes modernes et contemporains 68 46 68% 
Histoire Recherche 

Master 2 Sciences de l'Antiquité et du Moyen Âge 56 24 43% 
56% 

Master 2 Méthodes physiques appliquées au patrimoine 
culturel 12 9 75% 

Professionnel 
Master 2 Métiers du patrimoine monumental et mobilier 18 16 89% 
Master 2 Archéomatériaux 18 16 89% 

Histoire de l'art 
et Archéologie 

Recherche 
Master 2 Histoire de l'Art 44 30 68% 

77% 

Master 2 Communication des générations / Jeunesse 17 17 100% 
Master 2 Communication des générations / Séniors 4 3 75% 
Master 2 Communication des organisations / Audit et études 
de communication 12 12 100% 

Master 2 Communication des organisations / Communication 
publique et politique 12 10 83% 

Master 2 Communication des organisations / Médiations des 
sciences 14 14 100% 

Professionnel 

Master 2 Conception, production, écriture en images et 
multimédias 9 7 78% 

Master 2 Sciences de l'information et de la communication / 
Communication, organisation et territoires 19 8 42% 

Master 2 Sciences de l'information et de la communication / 
Images et sociétés 5 4 80% 

ISIC 

Recherche 

Master 2 Sciences de l'information et de la communication / 
Médias, nouvelles technologies et sociétés 12 5 42% 

77% 

Master 2 Études arabes et musulmanes 40 18 45% 
Master 2 Études chinoises 15 6 40% 
Master 2 Études italiennes 3 1 33% 
Master 2 Études japonaises 4 0 0% 

LE-LEA Recherche 

Master 2 Études slaves 11 2 18% 

37% 

Professionnel Master 2 Didactique du FLES 26 11 42% 
Master 2 Description du langage et des langues 14 8 57% 
Master 2 Études littéraires 74 37 50% 

Lettres 
Recherche 

Master 2 Linguistique et informatique 2 1 50% 

49% 

Professionnel Master 2 Philosophie pratique : vie humaine et médecine 14 6 43% 
Master 2 Philosophie : textes et savoirs 23 11 52% Philosophie 

Recherche 
Master 2 Religion et société 4 1 25% 

44% 

Ensemble des Masters 2 professionnels ou DESS 351 263 82%1 

Ensemble des Masters 2 Recherche 657 318 48% 
TOTAL 1008 581 59%1 

Tableau 1. Taux de réussite par Master 2 ou DESS  

Source : exploitation des données d’Apogée 



En moyenne, la réussite en Master 2 professionnel o u DESS est bien plus élevée qu’en 

Master 2 Recherche, avec un taux de réussite de 82% 1 contre 48%. 

La quasi-totalité des Masters 2 professionnels ou DESS ont un taux de réussite supérieur ou égal à 

75%. En revanche, ce n’est pas le cas des Masters professionnels « Gestion territoriale du 

développement durable », « Philosophie pratique : vie humaine et médecine » et « Didactique du 

FLES ».  

Seulement deux Masters 2 Recherche ont un taux de réussite supérieur à 75%. Il s’agit du Master 2 

« Archéomatériaux » et du Master 2 « Sciences de l'information et de la communication, spécialité 

Images et sociétés ». 

Ces relativement faibles taux de réussite en Master 2 Recherche s’expliquent notamment par le fait 

qu’une part non négligeable des inscrits en Master 2 Recherche prépare parallèlement des concours. 

De ce fait, tous ne se présentent pas forcément aux examens. 

 

 

B. Réalisation de l’enquête 

 

Le questionnaire d’enquête a dans un premier temps été validé par un groupe de travail composé de 

membres de la Commission des Enseignements Professionnels, puis la démarche a été présentée au 

Conseil des Études et de la Vie Universitaire du 15 janvier 2008.  

Les diplômés de la promotion 2005-2006 ont été enquêtés à partir de mi-mars 2008, soit à un peu 

plus de 18 mois après l’obtention de leur diplôme. Ils ont été dans un premier temps contactés soit par 

questionnaire papier, soit par emails, certaines adresses emails ayant pu être collectées auprès des 

responsables de formation et des UFR.  La réponse à l’enquête pouvait se faire soit par retour du 

courrier, soit sur internet, soit par téléphone.  

À partir de fin avril 2008, des relances par téléphone et emails ont été effectuées dans le but 

d’améliorer le taux de réponse.  

L’enquête a été clôturée début juillet 2008. 

 

 

C. Taux de réponse à l’enquête 

 

Au final, 439 diplômés ont répondu au questionnaire, ce qui r eprésente 75,6% de l’ensemble 

des diplômés de Master 2 ou DESS , 84% des diplômés de Master professionnel et 68,6% des 

diplômés de Master Recherche. 

Les taux de réponse obtenus pour chaque Master 2 ou DESS de 2005-2006 à l’Université Michel de 

Montaigne Bordeaux III sont donnés dans le tableau 2.  

 

                                                 
1 Les étudiants inscrits en Master 2 Urbanisme ne sont pas compris dans le calcul du taux de réussite. Ce Master 2 ayant la 

particularité de se dérouler sur 18 mois et non sur une année universitaire, les étudiants de ce Master 2 ne peuvent être 

diplômés que l’année universitaire suivant leur première inscription dans ce Master 2. En 2005-2006, c’est la première 

promotion de ce Master 2, qui n’a donc eu cette année universitaire là aucun diplômé. 
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Tableau 2. Taux de réponse par Master 2 ou DESS  

Diplôme 
Type 
du 

diplôme 
Composante 

Nombre 
de 

diplômés 

Nombre de 
répondants 

Proportion 
de 

répondants  

Nombre de 
diplômés 

effectivement 
contactés 

Proportion de 
diplômés 

effectivement 
contactés 

Master 2 Études germaniques Rech. ÉT. GERM. 2 2 100% 2 100% 
Master 2 Traduction Pro. ÉT. GERM. 9 9 100% 9 100% 
Master 2 Religion et société Rech. PHILO. 1 1 100% 1 100% 
'DESS Ingénierie de l'Image Pro. EGID 7 7 100% 7 100% 
Master 2 Méthodes physiques appliquées au patrimoine 
culturel 

Pro. HIST. ART - 
ARCHÉO 

9 9 100% 9 100% 

Master 2 Communication des générations / Jeunesse Pro. ISIC 17 16 94,1% 16 94,1% 

Master 2 Archéomatériaux Rech. HIST. ART - 
ARCHÉO 16 15 93,8% 15 93,8% 

Master 2 Philosophie : textes et savoirs Rech. PHILO. 11 10 90,9% 10 90,9% 
DESS Ingénierie de l'Eau : mesures et méthodes Pro. EGID 21 19 90,5% 20 95,2% 
Master 2 Gestion territoriale du développement durable Pro. GÉO. AMGT 10 9 90% 9 90% 
DESS Urbanisme  opérationnel Pro. GÉO. AMGT 38 34 89,5% 34 89,5% 
Master 2  Arts Rech. ARTS 33 29 87,9% 31 93,9% 
Master 2 Tourisme Pro. GÉO. AMGT 16 14 87,5% 14 87,5% 

Master 2 Communication des organisations / Médiations des 
sciences 

Pro. ISIC 14 12 85,7% 13 92,9% 

Master 2 Conception, production, écriture en images et 
multimédias Pro. ISIC 7 6 85,7% 7 100% 

Master 2 Communication des organisations / Audit et études 
de communication 

Pro. ISIC 12 10 83,3% 11 91,7% 

Master 2 Histoire des mondes modernes et contemporains Rech. HISTOIRE 46 38 82,6% 43 93,5% 
DESS Aménagement GST Pro. GÉO. AMGT 22 18 81,8% 19 86,4% 
Master 2 Didactique du FLES Pro. LETTRES 11 9 81,8% 9 81,8% 

Master 2 Communication des organisations / Communication 
publique et politique Pro. ISIC 10 8 80% 9 90% 

Master 2 Conception de projets pour les arts de la scène Pro. ARTS 10 8 80% 10 100% 
Master 2 Développement, territoire et culture Rech. GÉO. AMGT 20 16 80% 17 85,0% 
DESS Ingénierie des Géoressources et risques Pro. EGID 14 10 71,4% 13 92,9% 
Master 2 Sciences de l'Antiquité et du Moyen Âge Rech. HISTOIRE 24 17 70,8% 21 87,5% 
Master 2 Études hispaniques et hispano-américaines Rech. ÉT. IBÉRIQ. 13 9 69,2% 10 76,9% 

Master 2 Métiers du patrimoine monumental et mobilier Pro. HIST. ART - 
ARCHÉO 

16 11 68,8% 14 87,5% 

Master 2 Communication des générations / Séniors Pro. ISIC 3 2 66,7% 2 66,7% 

Master 2 Métiers du documentaire et valorisation des 
archives 

Pro. ARTS 11 7 63,6% 11 100% 

Master 2 Description du langage et des langues Rech. LETTRES 8 5 62,5% 6 75% 

Master 2 Sciences de l'information et de la communication / 
Médias, nouvelles technologies et sociétés 

Rech. ISIC 5 3 60% 3 60% 

Master 2 Histoire de l'art Rech. HIST. ART - 
ARCHÉO 30 18 60% 23 76,7% 

Master 2 Études anglophones Rech. ANGLAIS 27 15 55,6% 22 81,5% 
Master 2 Études littéraires Rech. LETTRES 37 20 54,1% 24 64,9% 
Master 2 Études basques Rech. ÉT. IBÉRIQ. 2 1 50% 1 50% 
Master 2 Études arabes et musulmanes Rech. LE-LEA 18 9 50% 10 55,6% 
Master 2 Études slaves Rech. LE-LEA 2 1 50% 1 50% 
Master 2 Philosophie pratique : vie humaine et médecine Pro. PHILO. 6 3 50% 5 83,3% 

Master 2 Sciences de l'information et de la communication / 
Communication, organisation et territoires 

Rech. ISIC 8 4 50% 4 50% 

Master 2 Sciences de l'information et de la communication / 
Images et sociétés Rech. ISIC 4 2 50% 2 50% 

Master 2  Études lusophones Rech. ÉT. IBÉRIQ. 3 1 33,3% 2 66,7% 
Master 2 Études chinoises Rech. LE-LEA 6 2 33,3% 4 66,7% 
Master 2 Études  italiennes Rech. LE-LEA 1 0 0% 0 0% 
Master 2 Linguistique et informatique Rech. LETTRES 1 0 0% 0 0% 

Ensemble des Masters 2 professionnels ou DESS 263 221 84,0% 241 91,6% 
Ensemble des Masters 2 Recherche 318 218 68,6% 252 79,2% 
TOTAL 581 439 75,6% 493 84,9% 

Source : exploitation des données d’Apogée et de l’enquête sur le devenir des Master 2 et DESS 
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En plus du nombre de diplômés, du nombre de répondants et de la proportion de répondants, ce 

tableau indique également ce que nous avons appelé le nombre et la proportion de diplômés 

effectivement contactés pour chaque Master 2 ou DESS. Il s’agit en fait d’une indication sur notre 

efficacité à retrouver les diplômés un an et demi après l’obtention de leur diplôme. Elle a été très 

variable d’un diplôme à l’autre. En effet, certaines formations font un suivi de leurs anciens diplômés, 

ce qui leur permet de mettre à jour leurs coordonnées, mais cette pratique n’est pas généralisée. De 

plus, certains diplômes mènent à une plus grande mobilité que d’autres.  

 

Nous avons considéré comme étant « diplômés effectivement contactés » ceux qui ont fini par 

répondre à l’enquête, ainsi que ceux que nous sommes parvenu à joindre directement. 

 

Les taux de réponse sont en moyenne plus élevés en Master 2 professionnel ou DESS qu’en 

Master Recherche.  Cet écart s’explique en grande partie par une plus grande difficulté à retrouver et 

donc à contacter les diplômés titulaires d’un Master 2 Recherche.  

 

 

 

D. Caractéristiques différentielles des inscrits, d es diplômés et des répondants  

 

1. Sexe et âge 

 

Comme le montre la figure 1, il y a globalement près de 2 fois plus de femmes in scrites en 

Master 2 ou DESS que d’hommes .  

Les femmes réussissent en moyenne un peu mieux que les hommes , étant donné qu’elles sont 

proportionnellement plus nombreuses  parmi les diplômés que parmi les inscrits. 

En revanche, le sexe n’a pas d’influence sur la propension à rép ondre à l’enquête , la répartition 

par sexe et âge étant la même chez les diplômés et chez les répondants. 

 

Si l’on fait la distinction selon le type de diplôme, on constate que les hommes sont 

proportionnellement plus nombreux en Master 2 professionnel ou en DESS qu’en Master 2 Recherche 

(38% contre seulement 30%). En revanche, si les hommes réussissent un peu moins bien que les 

femmes en Master 2 professionnel ou en DESS, ils sont plus fréquemment diplômés en Master 2 

Recherche. 



 8 

Figure 1. Répartition par sexe des inscrits, des di plômés et des répondants selon le type de diplôme  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Source : exploitation des données d’Apogée et de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

 

 

On voit sur la figure 2 que les diplômés sont en moyenne plus jeunes de 0,8 ans que les inscrits. Par 

conséquent, les étudiants les plus jeunes ont tendance à mieux réussir.  

De même, les plus jeunes sont proportionnellement plus repr ésentés parmi les répondants à 

l’enquête. 

 

Que l’on considère les inscrits, les diplômés ou les répondants, les femmes sont en moyenne plus 

jeunes que les hommes de 0,8 à 1,3 ans. L’écart d’âge entre les hommes et les femmes est le plus 

faible parmi les répondants et le plus fort parmi les inscrits. 

 

Si l’on s’intéresse à l’âge moyen selon le type de diplôme, il apparaît que les étudiants inscrits en 

Master 2 Recherche sont en moyenne plus âgés que ceux qui sont inscrits en Master 2 professionnel 

ou en DESS de 1,4 an. Cet écart d’âge se réduit pour les diplômés et les répondants à 

respectivement 1,1 an et 1 an.  
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Figure 2. Âge moyen en 2006 des inscrits, des diplô més et des répondants selon le sexe et le type de 

diplôme 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Source : exploitation des données d’Apogée et de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

  

La figure 3 montre les répartitions par sexe et âge des inscrits, des diplômés et des répondants, en 

base 100 de manière à éliminer l’effet d’effectif et à faciliter la comparaison. 

On retrouve la tendance générale observée dans la figure 2 : plus les étudiants sont jeunes, mieux ils 

réussissent et plus ils répondent à l’enquête.  

54% des inscrits, 63% des diplômés et 68% des répon dants ont moins de 25 ans en 2006.  

Les diplômés et les inscrits sont âgés de 22 à 75 ans. Les répondants ont entre 22 et 65 ans. 

 

Figure 3. Pyramides par sexe et âge des inscrits, d es diplômés et des répondants en base 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Source : exploitation des données d’Apogée et de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 
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2. Type de Baccalauréat  

 

 

Figure 4. Répartition par type de baccalauréat des inscrits, des diplômés et des répondants 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Source : exploitation des données d’Apogée et de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

 

Les répartitions par baccalauréat des inscrits, des admis et des répondants à l’enquête sont 

relativement proches.  

Plus de 80% ont un baccalauréat général. Les baccalauréats les plus fréquemment détenus sont le 

baccalauréat L, à plus de 40%, puis le baccalauréat S, à plus de 20%. Ce sont surtout les femmes qui 

sont titulaires d’un baccalauréat L à  plus de 50%, les hommes ayant plus souvent un baccalauréat S, 

ES ou une équivalence.  

 

On note cependant des effets de sélections.  

Ainsi, les étudiants titulaires d’un baccalauréat général sont plus fréquemment diplômés  et ils 

ont également plus tendance à répondre à l’enquête  (80% des inscrits, 83% des diplômés et 88% 

des répondants sont titulaires d’un baccalauréat général).  

Ce sont plus particulièrement les étudiants qui ont un baccalauréat S ou ES, et surtout les hommes 

titulaires d’un baccalauréat S, qui connaissent une meilleure réussite et qui sont les plus représentés 

parmi les répondants à l’enquête. 
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3. Nationalité    

 

Figure 5. Pays d’origine des inscrits, des diplômés et des répondants selon leur sexe 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Source : exploitation des données d’Apogée et de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

Près de 83% des inscrits en Master 2 ou DESS sont d e nationalité française.  Les pays étrangers 

d’origine les plus fréquents sont ceux d’Afrique du Nord (Maroc, Tunisie, Algérie). Ils regroupent 6,5% 

des inscrits, soit près de 40% des inscrits de nationalité étrangère. Les femmes de nationalité 

étrangères sont proportionnellement 2 fois moins nombreuses que les hommes (12,5% contre 25,4%). 

 

Les étudiants de nationalité française sont en moye nne plus souvent diplômés  (86% des 

diplômés). Ils ont aussi proportionnellement plus répondu à l’ enquête  (91% des répondants), ce 

qui s’explique notamment par une plus grande difficulté à retrouver les diplômés de nationalité 

étrangère. 

 

4. Conclusion   
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Par la comparaison des caractéristiques différentielles des inscrits et des  diplômés, nous avons pu 

déterminer quelques facteurs de réussite en Master 2 ou DESS, comme par exemple le fait d’être une 

femme, d’être relativement jeune à l’entrée en Master 2 ou DESS, d’avoir un baccalauréat S ou d’être 

de nationalité française. 

En comparant les diplômés et les inscrits, nous avons pu mettre en évidence quelques biais de 

sélection affectant la population enquêtée. Dans l’ensemble, les facteurs de sur-représentation dans 

la population enquêtée sont les mêmes que les facteurs de réussite en Master 2 ou DESS.  
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II. PARCOURS SUR 18 MOIS APRÈS L ’OBTENTION DU DIPLÔME   

 

 

A. Évolution de la situation des répondants, mois a près mois 

 

1. Méthodologie  

 

Nous avons cherché dans cette enquête à avoir une vision dynamique de la situation des diplômés 

de Master 2 ou DESS depuis l’obtention de leur diplôme. 

Dans ce but, nous avons proposé dans le questionnaire un calendrier à compléter selon la situation 

du diplômé, mois par mois, d’octobre 2006 à mars 2007, soit sur 18 mois.  

 

Les résultats à cette question sont représentés dans la figure 6. On a rapporté, mois par mois, les 

réponses pour chaque situation au total des répondants à l’enquête. Tous les répondants n’ayant pas 

forcément rempli le calendrier en totalité, le cumul pour un mois donné des pourcentages 

correspondant à chaque situation peut être inférieur à 100%, mais il peut aussi être supérieur à 100%, 

puisque nous avons laissé la possibilité aux répondants de choisir plusieurs situations pour un mois 

donné.  

 

Les figures 7 et 8, quant à elles, synthétisent les résultats relatifs à l’insertion professionnelle des 

répondants et à la stabilité de l’emploi pour ceux qui, parmi eux, travaillent : 

- Le taux d’insertion professionnelle  pour un mois donné correspond ici au nombre de 

répondants ayant déclaré travailler ce mois là rapporté au nombre total de répondants à 

l’enquête.  

- L’indicateur de la stabilité de l’emploi pour un mois donné est le rapport du nombre de 

répondants ayant indiqué avoir un emploi en CDI2 ou qui sont fonctionnaires au nombre total 

de répondants qui ont déclaré travailler. Cet indicateur est cependant à relativiser, dans la 

mesure où un contrat en CDD3 n’est pas forcément précaire (il existe des CDD de 3 ans par 

exemple). Inversement, un contrat en CDI n’est pas non plus synonyme de stabilité. 

 

 

2. Entrée en situation d’emploi  

 

L’entrée en situation d’emploi se fait progressivement.  La proportion de  répondants en emploi est 

déjà de 40% en octobre 2006, puis elle augmente de manière régulière jusqu’à atteindre 67% en 

mars 2008.  En avril 2007, soit au bout de 6 mois, plus de 50% des répondants indiquent travailler. 

 

 

                                                 
2 Contrat à durée indéterminée. 
3 Contrat à durée déterminée. 
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Figure 6. Devenir des répondants sur 18 mois (répon ses multiples)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

 

 

Master 2 Professionnel ou DESS

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

oc
t-0

6
no

v-
06

dé
c-

06
ja

nv
-0

7
fé

vr
-0

7
m

ar
s-

07
av

r-0
7

m
ai

-0
7

ju
in

-0
7

ju
il-

07
ao

ût
-0

7
se

pt
-0

7
oc

t-0
7

no
v-

07
dé

c-
07

ja
nv

-0
8

fé
vr

-0
8

m
ar

s-
08

Autre

Formation, études

Recherche d'emploi

CDD, intérim, contractuel

CDI, titulaire de la fonction publique

Master 2 Recherche

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%
oc

t-0
6

no
v-

06
dé

c-
06

ja
nv

-0
7

fé
vr

-0
7

m
ar

s-
07

av
r-0

7
m

ai
-0

7
ju

in
-0

7
ju

il-
07

ao
ût

-0
7

se
pt

-0
7

oc
t-0

7
no

v-
07

dé
c-

07
ja

nv
-0

8
fé

vr
-0

8
m

ar
s-

08

Autre

Formation, études

Recherche d'emploi

CDD, intérim, contractuel

CDI, titulaire de la fonction publique

Master 2 Recherche sans poursuite en thèse

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

140%

oc
t-0

6
no

v-
06

dé
c-

06
ja

nv
-0

7
fé

vr
-0

7
m

ar
s-

07
av

r-0
7

m
ai

-0
7

ju
in

-0
7

ju
il-

07
ao

ût
-0

7
se

pt
-0

7
oc

t-0
7

no
v-

07
dé

c-
07

ja
nv

-0
8

fé
vr

-0
8

m
ar

s-
08

Autre

Formation, études

Recherche d'emploi

CDD, intérim, contractuel

CDI, titulaire de la fonction publique

Master 2 Recherche puis poursuite en thèse

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

140%

oc
t-0

6
no

v-
06

dé
c-

06
ja

nv
-0

7
fé

vr
-0

7
m

ar
s-

07
av

r-0
7

m
ai

-0
7

ju
in

-0
7

ju
il-

07
ao

ût
-0

7
se

pt
-0

7
oc

t-0
7

no
v-

07
dé

c-
07

ja
nv

-0
8

fé
vr

-0
8

m
ar

s-
08

Autre

Formation, études

Recherche d'emploi

CDD, intérim, contractuel

CDI, titulaire de la fonction publique

Ensemble des répondants

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

oc
t-0

6

no
v-0

6

dé
c-0

6

janv
-0

7

fév
r-0

7

mar
s-0

7

av
r-0

7

mai-
07

juin-
07

juil-0
7

ao
ût-

07

se
pt-

07

oc
t-0

7

no
v-0

7

dé
c-0

7

janv
-0

8

fév
r-0

8

mar
s-0

8

Autre

Formation, études

Recherche d'emploi

CDD, intérim, contractuel

CDI, titulaire de la fonction publique



 14 

Figure 7. Taux d’insertion professionnelle selon le  type de Master 2 ou DESS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

L’évolution de la situation des répondants est très différente selon le type du diplôme obtenu : 

- Les répondants titulaires d’un Master 2 Recherche  poursuivent ensuite majoritairement 

(environ 60% en 2006-2007 et environ 50% en 2007-2008) leurs études ou suivent des 

formations. De ce fait, ils ne recherchent pas tous un emploi sur la période observée et ils 

s’insèrent donc moins rapidement que la moyenne des répondants sur le marché du travail. 

Ils sont 33% à travailler en octobre 2006 et 51% en  mars 2008.  Les doubles situations sont 

assez fréquentes, particulièrement chez les répondants issus d’un Master 2 Recherche et qui 

poursuivent ensuite leurs études en thèse4. La part des répondants qui déclarent rechercher 

un emploi reste relativement stable. 

- Les répondants issus d’un Master 2 professionnel ou d’u n DESS cherchent quant à eux 

très rapidement à s’insérer sur le marché de l’emploi et très peu d’entre eux poursuivent des 

études ou suivent des formations à la suite de leur Master 2. En octobre 2006, 28% d’entre 

eux déclarent rechercher un emploi et 47% en ont dé jà trouvé un. En mars 2008, 

seulement 11% disent rechercher un emploi et 83% en  ont un. 

 

3. Type d’emploi 

 

Alors que la proportion de répondants occupant un emploi en CDD, en intérim ou en tant que 

contractuel reste relativement stable, la proportion de répondants occupant un emploi en CDI ou qui 

sont fonctionnaires double sur la période considérée (cf. figure 8). Les emplois ont donc tendance 

globalement à se stabiliser au fil des mois. D’octobre 2006 à mars 2008, la part des répondants 

occupant un emploi en CDI ou qui sont fonctionnaire s parmi ceux qui travaillent passe de 32% 

à 52% pour ceux qui ont eu un Master 2 professionne l et de 26% à 37% pour ceux qui sont 

issus d’un Master 2 Recherche. 

 

                                                 
4 Suite à l’obtention d’un Master 2 Recherche, 28% de répondants poursuivent leurs études en doctorat. 
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Figure 8. Stabilité de l’emploi selon le type de Ma ster 2 ou DESS 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

4. Durée moyenne d’insertion sur le marché de l’emp loi 

 

En moyenne, les répondants qui ont déclaré avoir travaillé au m oins une fois durant la période 

considérée ont mis 3,27 mois pour trouver un emploi . Cette durée est de 2,7 mois pour les 

répondants issus d’un Master 2 professionnel ou d’un DESS et de 4,11 mois pour ceux qui ont obtenu 

un Master 2 Recherche. Parmi ceux qui ont eu un Master 2 Recherche, elle est de 2,45 mois pour 

ceux qui ont poursuivi leurs études en thèse et de 4,63 mois pour ceux pour lesquels ce n’est pas le 

cas. 

 

 

C. Zoom sur quelques composantes 

 

Les figures 9.1 et 9.2 présentent les parcours des répondants sur 18 mois après l’obtention de leur 

Master 2 ou DESS par composante. Toutes les composantes ne sont pas représentées, certaines ne 

fournissant pas un nombre de répondants suffisamment important. Inversement, certaines 

composantes ont pu être décomposées. Les effectifs de répondants considérés pour chaque 

graphique sont indiqués en gris. 
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Note technique  : 

On remarque, pour les répondants issus d’un Master 2 Recherche, un effondrement de l’indicateur de stabilité de 

l’emploi durant la période estivale, de juin à août 2007. Cette baisse est encore plus marquée pour ceux qui n’ont 

pas poursuivi en thèse à la suite du Master 2. Elle s’explique par une augmentation plus rapide sur la période 

estivale des effectifs de répondants déclarant travailler en CDD, en intérim ou en tant que contractuel par rapport 

aux effectifs de répondants indiquant avoir un emploi en CDI ou être fonctionnaire. En septembre 2007, 

l’indicateur revient à un niveau plus normal et sur un rythme de croissance équivalent à celui observé durant les 

mois précédant la période estivale, grâce à de nombreux débuts de CDI (dans le privé ou le public) pour les 

répondants issus d’un Master 2 Recherche qui n’ont pas poursuivi en thèse après le Master 2. 
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Figure 9.1. Devenir des répondants sur 18 mois par composante  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 
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Figure 9. 2. Devenir des répondants sur 18 mois par  composante (suite) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 
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III. SITUATION AU 1ER MARS 2008 

 

A. Situation d’emploi  

 

Comme nous l’avons vu précédemment, 295 répondants sur 439, soit environ 67%, occupent un 

emploi au 1 er mars 2008 . L’insertion professionnelle est très variable selon le type de diplôme, les 

répondants issus de Master 2 Recherche ayant plus tendance à poursuivre ensuite leurs études ou à 

suivre des formations. De ce fait, alors que 83% des répondants qui ont un Master 2 

professionnel ou un DESS déclarent travailler en ma rs 2008, ce n’est le cas que de 51% des 

répondants issus d’un Master 2 Recherche.  

 

Si le sexe des répondants ayant obtenu un Master 2 professionnel ou un DESS n’a aucune influence 

sur leur insertion sur le marché de l’emploi au 1er mars 2008, ce n’est en revanche pas le cas pour 

ceux qui ont eu un Master 2 Recherche. En effet, les hommes titulaires d’un Master 2 Recherche sont 

proportionnellement plus nombreux à déclarer travailler au 1er mars 2008 que les femmes (61% contre 

46%). L’écart entre les sexes est d’autant plus marqué chez ceux qui ont poursuivi en thèse à la suite 

de l’obtention de leur Master 2 (65% contre 47%), alors même que les femmes sont plus nombreuses 

à poursuivre en thèse (17% des répondants issus d’un Master 2 Recherche contre 11% pour les 

hommes).  

 

 

Figure 10. Proportion de répondants en emploi au 1 er mars 2008  
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Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 
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1. Caractéristiques de l’emploi occupé 

 

1.1. Statut de l’emploi 

 

18 mois après l’obtention de leur Master 2 ou DESS, 49% des répondants qui ont déclaré travailler ont 

un contrat en CDD, en intérim ou en vacation, 45% sont en CDI ou fonctionnaires et 5% exercent des 

professions indépendantes ou libérales. 

Les CDI sont proportionnellement plus fréquents che z les répondants qui sont titulaires d’un 

Master 2 professionnel ou d’un DESS que chez ceux q ui ont un Master 2 Recherche,  même si 

l’on ne considère que les titulaires d’un Master 2 Recherche qui n’ont pas poursuivi ensuite en thèse 

(50% contre 41%).  

Ce sont les répondants qui ont un Master 2 Recherche et qui ont ensuite commencé une thèse qui 

sont le moins fréquemment en CDI. 70% d’entre eux sont en CDD, en intérim ou en vacation.  

 

 

Figure 11. Statut de l’emploi occupé au 1 er mars 2008 
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Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

1.2. Secteur de l’emploi 

 

Comme le montre la figure 12, 42% des répondants occupant un emploi au 1er mars 2008 travaillent 

dans le secteur public, 43% dans des entreprises privées et 14% dans le secteur associatif. Même 

sans poursuivre en thèse, les répondants titulaires d’un Master 2 Recherche t ravaillent 2 fois 

plus fréquemment dans le secteur public que ceux qu i ont un Master 2 professionnel ou un 

DESS (60% contre 30%). De fait, 55% d’entre eux ont passé des concours de la fonction publique, 

avant ou après le Master 2, alors que ce n’est le cas que 26% de ceux qui ont un Master 2 

professionnel ou un DESS.  
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Figure 12. Secteur de l’emploi occupé au 1 er mars 2008  
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Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

Au final, les répondants titulaires d’un Master 2 professionn el ou d’un DESS travaillent le plus 

fréquemment dans le secteur privé en CDD, en intéri m ou en vacation  (32% des répondants 

ayant un emploi au 1er mars 2008). Ceux qui ont un Master 2 Recherche et qui n’ont pas  

poursuivi ensuite en thèse sont le plus souvent dan s le secteur public et en CDD, intérim ou 

vacation  (37% des répondants travaillant au 1er mars 2008). 

 

1.3. Catégorie socioprofessionnelle de l’emploi 

 

Figure 13. Catégorie socioprofessionnelle de l’empl oi occupé au 1 er mars 2008 
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Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 
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En moyenne, les répondants travaillant au 1 er mars 2008 déclarent à 47% être cadres, 

ingénieurs ou catégorie A de la fonction publique, 14% exercent une profession intermédiaire 

et 24% sont employés, ouvriers ou catégorie C de la  fonction publique . Les répartitions par 

catégories socioprofessionnelles restent relativement semblables, que le Master 2 soit professionnel 

ou orienté vers la recherche. 

Les répondants titulaires d’un Master 2 Recherche et qui ont poursuivi en thèse sont plus 

fréquemment cadres (60%). 

 

 

1.4. Quotité de travail 

 

76% des répondants qui ont un emploi travaillent à temps plein. Le sexe n’a globalement que très 

peu d’influence sur la quotité de travail, même si les hommes ont tendance à être proportionnellement 

plus nombreux à travailler à temps plein. En revanche, la part des répondants à temps plein parmi 

ceux qui travaillent au 1er mars 2008 est bien supérieure chez ceux qui ont un Master 2 professionnel 

ou DESS par rapport à ceux qui sont titulaires d’un Master 2 Recherche (83% contre 64%). 

 

Figure 14. Proportion de répondants à temps plein pa rmi ceux qui travaillent au 1 er mars 2008 
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1.5. Salaire net mensuel 

 

Les répondants à temps plein qui travaillent au 1 er mars 2008 gagnent en moyenne 1516 € net 

par mois, hors prime et 13 ème mois (cf. tableau 3).  

Les femmes gagnent environ 130 € par mois de moins que les hommes. 

Les répondants titulaires d’un Master 2 Recherche et qui ne poursuivent pas de thèse sont ceux qui 

ont le salaire moyen le plus faible, avec près de 200 € par mois de moins par rapport à ceux qui ont 

un Master 2 professionnel ou un DESS. 

 

 

Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 
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Tableau 3. Salaire net mensuel en euros (hors prime et 13ème mois) pour les répondants occupant un 

emploi à temps plein au 1 er mars 2008. 

Type de Master 2 Femmes Hommes Ensemble 
Master 2 professionnel ou DESS 1480 1629 1527 
Master 2 Recherche 1444 1554 1492 
Master 2 Recherche puis poursuite en thèse 1527 1576 1550 
Master 2 Recherche sans poursuite en thèse 1279 1438 1333 
Ensemble des répondants 1470 1599 1516 

Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

 

2. Origine de l’emploi occupé 

 

2.1. Moyen d’insertion sur le marché de l’emploi 

 

56% des répondants occupant un emploi au 1 er mars 2008 déclarent avoir obtenu cet emploi 

grâce à une recherche d’emploi personnelle  (petites annonces, internet, intérim, relations 

personnelles,…). C’est d’autant plus marqué pour les titulaires d’un Master 2 professionnel ou DESS 

(59% contre 50% pour ceux qui ont un Master 2 Recherche).  

 

Le second moyen d’insertion sur le marché de l’emploi est : 

- le stage ou le réseau professionnel de la formation (à 26%) pour ceux qui sont issus d’un 

Master 2 professionnel ou DESS ; 

- la réussite à un concours (à 23%) pour ceux qui ont un Master 2 Recherche. 

 

Figure 15. Origine de l’emploi occupé au 1 er mars 2008 
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Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 
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2.2. Utilité du Master 2 ou DESS pour obtenir l’emp loi occupé 

 

En moyenne, les répondants occupant un emploi au 1 er mars 2008 considèrent à 56% que leur 

Master 2 ou DESS a été utile pour l’obtention de ce t emploi . 22% jugent qu’il a eu un rôle décisif 

et  34% lui attribuent un rôle non négligeable. 

 

L’appréciation du rôle du Master 2 ou DESS dans l’obtention de l’emploi occupé au 1er mars 2008 

n’est pas tout à fait la même selon le type de diplôme et la poursuite éventuelle en thèse. Alors que 

les répondants titulaires d’un Master 2 professionnel ou DESS considèrent à 66% que leur diplôme a 

été utile, ce n’est le cas que de 39% de ceux qui ont eu un Master 2 Recherche et de seulement 33% 

d’entre eux s’ils n’ont pas poursuivi en thèse après leur Master 2. 

 

Parmi les titulaires d’un Master 2 Recherche qui n’attribuent aucun rôle au Master 2 dans l’obtention 

de l’emploi qu’ils occupent au 1er mars 2008, environ 30% sont des professeurs des écoles ou du 

second degré. 

 

Figure 16. Rôle du Master 2 ou DESS dans l’obtention d u travail occupé au 1 er mars 2008 
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Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

Les titulaires d’un Master 2 professionnel ou DESS considèrent majoritairement que le stage effectué 

en Master 2 ou DESS, le niveau de la formation et sa spécialité ont été utiles pour obtenir leur emploi 

au 1er mars 2008, à respectivement 66%, 77% et 63% (cf. figure 17). 

 

En revanche, seulement la moitié des répondants qui ont un Master 2 Recherche accordent une utilité 

au niveau de la formation et à sa spécialité pour l’obtention de leur emploi. Ce n’est le cas que d’un 

tiers d’entre eux par rapport au mémoire. 
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Figure 17. Perception de l’utilité du Master 2 ou DESS  pour obtenir l’emploi occupé au 1 er mars 2008  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Satisfaction par rapport à l’emploi occupé   

 

Les répondants travaillant au 1 er mars 2008 sont majoritairement satisfaits du conte nu et de la 

localisation de leur emploi, à respectivement 75% e t 80% (cf. figure 18). 

En revanche, seulement 43% d’entre eux sont satisfaits de leur r émunération et 47% des 

perspectives de carrière. 

 

Les plus satisfaits du contenu de leur emploi et de leur rémunération sont les répondants qui sont 

titulaires d’un Master 2 Recherche et qui ont poursuivi en thèse. C’est cependant un peu au détriment 

de la localisation de leur emploi et de ses perspectives de carrière. 

Les répondants issus d’un Master 2 Recherche et qui n’ont pas poursuivi en thèse ensuite sont, quant 

à eux, les plus satisfaits de la localisation de leur emploi, mais aux dépens de son contenu et de sa 

rémunération. 

Les répondants les plus satisfaits de leurs perspectives de carrière sont ceux qui ont un Master 2 

professionnel ou un DESS. 
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Figure 18. Satisfaction par rapport à l’emploi occup é au 1er mars 2008 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

56% des répondants qui occupent un emploi au 1 er mars 2008 déclarent rechercher un autre 

emploi. Cette proportion reste la même quel que soit le type de diplôme (professionnel ou orienté 

vers la recherche). 

On observe en revanche une forte divergence au sein des titulaires d’un Master 2 Recherche. Ainsi, 

alors que seulement 37% de ceux qui ont continué en thèse recherchent un autre emploi, c’est le cas 

de 64% de ceux qui n’ont pas poursuivi en doctorat. 

Ces fortes proportions de répondants déclarant rechercher un autre emploi sont cependant à 

nuancer : il n’est pas indiqué s’ils recherchent activement un autre travail ou s’ils ne seraient juste pas 

contre une éventuelle proposition d’emploi. 

 

La figure 19 indique les raisons poussant les répondants à rechercher un autre emploi.  

Aucune raison ne se démarque réellement, même si « la recherche d’un meilleur salaire », 

« l’évolution des missions, plus de responsabilité » et « la recherche d’un CDI, d’un temps plein ou 

une fin de contrat » sont les raisons les plus citées. 

On note qu’aucun des répondants issu d’un Master 2 Recherche, ayant poursuivi en thèse et ayant 

déclaré chercher un autre emploi ne souhaite changer de domaine d’activité. 
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Figure 19. Raisons de la recherche d’un autre emplo i (réponses multiples) 
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Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

 

 

B. Poursuite d’études et concours  

 

1. Poursuite d’études 

 

36% des répondants ont déclaré avoir suivi une ou p lusieurs formations après l’obtention de 

leur Master 2 ou DESS (cf. figure 20). C’est le cas de 6% des titulaires d’un Master 2 professionnel 

ou DESS et de 30% de ceux qui ont un Master 2 Recherche. 

 

Près de la moitié des titulaires d’un Master 2 Recherche qui ont ensuite suivi une formation se sont 

inscrits en doctorat, 27% dans des formations autres que les diplômes proposés par l’Éducation 

Nationale, 18% dans un autre Master 2. Parmi ces autres formations, non détaillées dans ce 

graphique, plus de la moitié sont des préparations aux concours de l’agrégation, du CAPES ou de 

l’IUFM. 

 

Les répondants qui ont un Master 2 professionnel et qui ont ensuite suivi une formation se sont, quant 

à eux, plutôt dirigés vers des formations autres que les diplômes proposés par l’Éducation Nationale 

(à 37%) ou vers d’autres Master 2 (à 26%). 
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Figure 20. Type de formation suivie après le Master  2 ou DESS 
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Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

 

2. Concours 

 

Au total, 166 répondants, soit 38%, ont passé un ou plusieurs  concours avant ou après leur 

Master 2 ou DESS (cf. tableau 4). C’est le cas de 28% des répondants titulaires d’un Master 2 ou 

DESS et de près de la moitié de ceux qui ont un Master 2 Recherche. 

Les répondants ont 3,7 fois plus tendance à passer des concours après le Master 2 ou DESS plutôt 

qu’avant.  

 

Tableau 4. Nombre de répondants ayant passé un ou p lusieurs concours avant ou après le Master 2 ou 

DESS 

Avant le Master 2 Après le Master 2 Avant et après le 
Master 2 

Avant ou après le 
Master 2 Type de Master 2 

Effectif % Effectif % Effectif % Effectif % 

M2 professionnel ou DESS 11 5% 40 18% 10 5% 61 28% 

M2 Recherche 18 8% 76 35% 11 5% 105 48% 

Ensemble des répondants 29 7% 116 26% 21 5% 166 38% 
 

Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

En revanche, comme le montre le tableau 5, le taux de réussite aux concours est 2,6 fois plus faible 

pour les concours passés après le Master 2 ou DESS plutôt qu’avant (54% contre 21%). 

 

En moyenne, les répondants qui ont passé des concours en ont passé 1,47.  
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Tableau 5.  Résultats des concours passés avant ou après le Master 2 ou DESS 

Avant le M2 Après le M2 
Type de M2 

Réussi Non 
réussi 

Taux de 
réussite 

Nb moyen de 
concours Réussi Non 

réussi 
En 

cours 
Taux de 
réussite5 

Nb moyen 
de concours  

M2 professionnel ou DESS 9 18 67% 1,29 7 37 23 16% 1,34 

M2 Recherche 24 20 45% 1,52 22 71 42 24% 1,55 

Ensemble des répondants 33 38 54% 1,42 29 108 65 21% 1,47 
 

Source : exploitation des données de l’enquête sur le devenir des diplômés de Master 2 ou DESS 

 

 

 

 

                                                 
5 Pour le calcul de ces taux de réussite, on ne prend pas en compte les concours passés après le Master 2 ou DESS dont les 
répondants n’avaient pas encore le résultat. 
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Annexe 1. Questionnaire d’enquête 
 

DEVENIR DES DIPLOMES 2006 DE MASTER 2 
 
 
 
 

 

COORDONNEES

Nom patronymique Nom d'usage ou mari tal Prénom

Coordonnées personnelles

Adresse permanente Vil le

Pays

Code postal

Téléphone fixe Téléphone Portable Email

Calendrier : précisez votre activité principale, mois par mois (une activité par mois)

Si vous avez travail lé depuis l 'obtention du Master 2, précisez le nombre
d'emploi  occupé

y compris votre emploi actuel

Poursuite d'études après le Master 2

2006 2007 2008

-précisez l 'intitulé de la formation suivie en 04/05 :

Avant votre entrée en Master 2, avez-vous candidaté à un
concours de la fonction publique ?

Oui Non

Concours 1

Concours 2

Concours 3

Réussi Non réussi

Résultat concours 1 :

Résultat concours 2 :

Résultat concours 3 :

Vous avez candidaté à un ou plusieurs concours

Réussi Non réussi En cours

Résultat  concours 1 :

Résultat  concours 2 :

Résultat  concours 3 :

Autre Master 2 Doctorat DU
Diplome inférieur au
Master 2

Autres :

Concours 1

Concours 2

Concours 3

Vous avez suivi  une ou plusieurs formations

Dans quel é tabl issement avez-vous suivi
cette  formation ?

Dans quel département se situe cet
é tablissement ?

Q uel était votre  régime d'inscription en Master 2 ?

Formation init iale Formation continue Apprent issage Alternance Reprise d'études

CURSUS ANTERIEUR AU MASTER 2

PARCOURS DEPUIS L'OBTENTION DU MASTER 2

dont, en l ien avec votre Master 2 :

Janv Fév Mars Avril Mai Juin Juil Août Sept Oct Nov DécOct Nov Déc

CDI, t itulaire fonction publique

CDD, intérim, contractuel

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Janv Fév Mars

-le niveau de la formation suivie  en 04/05 1.bac+3 ou
moins

2.bac+4 3.bac+5 4.bac+6 et
plus

5.autre

Si vous n'étiez pas étudiant à Bordeaux 3 en 2004/2005 : 
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DEVENIR DES DIPLOMES 2006 DE MASTER 2 
 
 
 
 
 

Combien d'emplois occupez-vous actue llement ?

Q uel est le statut de votre  emploi principal au 1er mars 2008 ?

CDI, fonctionnaire titulaire CDD, intérim, vacations, contractuel

Professions indépendantes et libérales Autre :

Q uelle est la quotité de travail ?

Temps plein Temps partiel

Si vous êtes à temps partiel, veui l lez
indiquer le  nombre moyen d'heures
effectuées par semaine

Q uel est l 'intitulé précis de votre  emploi principal  ?

Q uel le est la catégorie  socio-professionnelle de votre emploi  ?

Artisans, commerçants, chef d'entreprise Profession libérale et assimilée

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artist ique (professeur) et
catégorie A de la fonction publique

Profession intermédiaire (infirmière, technicien,...), agent de maitrise,
catégorie B de la fonction publique

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonct ion publique Autre :

Q uel est votre salaire net mensuel en euros (hors prime et 13ème mois)?

Coordonnées professionnelles (emploi principal occupé au 1er mars 2008)

Nom de l 'entreprise Nom du service

Adresse

Vil le  où se situe l 'entreprise Code postal de la vil le de l 'entreprise

indiquez 99999 si étranger

Q uel est le secteur de votre emploi principal ?

Fonct ion publique/entreprises publiques Entreprises privées Secteur associatif

Si non, passez à la partie "Acceptez-vous que vos coordonnées..."

Secteur d'activi té

Q uel les sont vos missions principales ?

Au 1er mars 2008, occupez-vous un emploi ? Oui

Non

SITUATION D'EMPLOI AU 1er MARS 2008

Pays où se situe l 'entreprise
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DEVENIR DES DIPLOMES 2006 DE MASTER 2 

 
 
 
 
 

Origine de l'emploi principal actuel

Comment avez-vous trouvé votre  emploi  ?

Création d'entreprise, profession libérale

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim,
relations personnelles, ...)

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise

réussite à un concours

Stages ou réseau professionnel du Master II

Associations d'anciens élèves

Recherche d'emploi inst itut ionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement)

autre :

Parmi les propositions suivantes, quelle  est cel le qui vous semble la plus proche de votre situation d'emploi actue lle ?

Vous auriez pu occuper votre emploi sans votre Master 2 Le Master 2 a joué un rôle non négligeable

Le Master 2 a joué un rôle décisif

ACCEPTEZ-VOUS QUE VOS COORDONNEES SOIENT COMMUNIQUEES SUR UN ANNUAIRE DES ANCIENS ELEVES ?

Eléments personnels :

Oui Non

Eléments professionnels :

Oui Non

Même en étant en situation d'emploi,
recherchez-vous un autre emploi  ?

oui non

Pour que lle(s) raison(s) recherchez-vous
un autre  emploi

Recherche d'un CDI, d'un temps plein ou fin de
contrat

Meilleur salaire

Evolut ion des missions, Plus de responsabilités

Autre domaine d'activité

Raisons personnelles

Autre :

Recherche d'un autre emploi

PERCEPTION DU MASTER 2

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir
votre emploi actuel ? Sans utilité Peu utile Assez utile Très utile

Le stage

Le mémoire

Le niveau de la formation

La spécialité de la format ion

Descriptif de l'emploi principal actuel

Oui Non

Travaillez-vous souvent en équipe ?

Avez-vous la responsabilité d'une équipe ?

Votre emploi correspond-t-il à la spécialité de votre Master 2 ?

Votre salaire est-il en adéquat ion avec votre qualification ?

Votre  emploi vous satisfai t-i l  au niveau :

Oui Non

De son contenu ?

De sa localisation ?

De sa rémunération

De ses perspectives de carrière ?
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Masters ANGLAIS

Nombre d'inscrits : 59
Nombre de diplômés : 27

Nombre de répondants : 15
Taux de réponse : 56%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 3 20,0%

F 12 80,0%

Total 15 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non Total

Master 2 Etudes anglophones 7 8 15

situation au 1er mars 2008 (réponses multiples)

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

4 18,2%

3 13,6%

2 9,1%

12 54,5%

1 4,5%

22 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 5 71,4%

CDD, intérim, vacations, contractuel 2 28,6%

Professions indépendantes et libérales 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 7 100,0%

emploi

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 4 57,1%

Entreprises privées 2 28,6%

Secteur associatif 1 14,3%

Total 7 100,0%

quotité travaillée

Temps plein 3 42,9%

Temps partiel 4 57,1%

Total 7 100,0%

Moyenne = 1 206,00
Médiane = 1 307,00

intitule et type master

Master 2 Etudes anglophones-recherche 15 100,0%

Total 15 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 40 35,7%

CDD, intérim, vacations, contractuel 68 60,7%

Professions indépendantes et libérales 4 3,6%

Autre 0 0,0%

Total 112 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters ANGLAIS

Statut de l'emploi

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

Non réponse 2 1,8%

Fonction publique/entreprises publiques 71 63,4%

Entreprises privées 29 25,9%

Secteur associatif 10 8,9%

Total 112 100,0%

masters ANGLAIS

Secteur de l'emploi

masters ANGLAIS

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00

Annexe 2. Fiches de synthèse par composante 
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intitulé de l'emploi

ATER 2

Agent de sécurité 1

Conseillère Principale d'Education 1

Libraire 1

Professeur de guitare classique 1

Professeur stagiaire d'Anglais 1

Total 7

missions principales (réponses multiples)

Enseignement de l'anglais 1

Enseignement de la guitare à des enfants. 1

Enseignement, recherche 1

Suivi des élèves, gestion du service de vie scolaire, fonctionnement de l'établissement, collaboration
avec les autres personnels, animation socio-éducative

1

Total 4

profession et catégorie socio-professionnelle

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 0 0,0%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

5 83,3%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

0 0,0%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 1 16,7%

Autre 0 0,0%

Total 6 100,0%

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 2 28,6%

AQUITAINE 4 57,1%

ILE DE FRANCE 1 14,3%

Total 7 100,0%

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 3 42,9%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 2 28,6%

Stages ou réseau professionnel du Master II 1 14,3%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 1 14,3%

Total 7 100,0%

secteur d'activité

emploi

Non réponse 2

Enseignement 2

Éducation nationale 1

Fonction publique 1

Sécurité 1

Total 7
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Masters ARTS

Nombre d'inscrits : 22
Nombre de diplômés : 21

Nombre de répondants : 15
Taux de réponse : 71%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 5 33,3%

F 10 66,7%

Total 15 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non

Master 2 Conception de projets pour les arts de la scène

Master 2 Métiers du documentaire et valorisation des archives

Total

6 2

5 2

11 4

situation au 1er mars 2008

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

1 5,0%

10 50,0%

5 25,0%

1 5,0%

3 15,0%

20 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 1 9,1%

CDD, intérim, vacations, contractuel 8 72,7%

Professions indépendantes et libérales 1 9,1%

Autre 1 9,1%

Total 11 100,0%

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 5 45,5%

Entreprises privées 3 27,3%

Secteur associatif 3 27,3%

Total 11 100,0%

quotité travaillée

Temps plein 2 18,2%

Temps partiel 9 81,8%

Total 11 100,0%

Moyenne = 657,11
Médiane = 531,00

intitule et type master

Master 2 Conception de projets pour les arts de la scène-professionnel 8 53,3%

Master 2 Métiers du documentaire et valorisation des archives-professionnel 7 46,7%

Total 15 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 92 50,0%

CDD, intérim, vacations, contractuel 78 42,4%

Professions indépendantes et libérales 10 5,4%

Autre 4 2,2%

Total 184 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters ARTS

Statut de l'emploi

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 55 30,2%

Entreprises privées 97 53,3%

Secteur associatif 30 16,5%

Total 182 100,0%

masters ARTS

Secteur de l'emploi

masters ARTS

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00

MASTERS professionnels

remarque : aucun concours passé par les
répondants de cette promotion
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intitulé de l'emploi

Assistant(e) d'éducation 2

Administrateur de l'association "Artist Kids" 1

Chargée de diffusion et de communication 1

Chargée de production + assistante bureau d'accueil des tournages de la Gironde (2 mi-temps) 1

Comédienne 1

Documentariste 1

Employé administratif 1

Monitrice-allocataire de recherche 1

Monteuse audiovisuel 1

Total 10

missions principales (réponses multiples)

Administration de l'association - préparation et mise en place d'ateliers audiovisuels en milieu scolaire et
périscolaire - montage des f ilms réalisés par l'association.

1

Assister la responsable dans la recherche de décors et d'hébergement pour les productions -
logistique des productions (préparation, tournage et post-production)

1

Diffusion communication, relations presse, médiation culturel. Tous ce qui a rapport avec le
rayonnement de la compagnie

1

Enseignement, recherche 1

Faire du théâtre... et en faire faire aux autres. 1

Gestion de l'association, trouver des clients, des subventions, mener des ateliers de pratique artistique
(en écriture de scénario, en vidéo et en montage), proposer de nouvelles actions (bookcrossing,
festivals, travail dans les hôpitaux, les prisons...)

1

Monter des f ilms, des publicités 1

Opérateur de prise de vues - monteur 1

Surveillance des élèves, accompagnement dans leur travail, tâches administratives 1

Total 9

profession et catégorie socio-professionnelle

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 1 9,1%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

2 18,2%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

3 27,3%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 3 27,3%

Autre 2 18,2%

Total 11 100,0%

secteur d'activité

emploi

Non réponse 3

Artistique 1

Associatif avec dominante à l'education populaire 1

Compagnie de théâtre 1

Enseignement supérieur et recherche 1

Institut de sondage 1

Pratique artistique, développement de la culture et de la citoyenneté. 1

Réalisation audiovisuelle 1

Tourisme 1

Total 11
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région de l'entreprise

emploi

Non réponse 3 27,3%

AQUITAINE 7 63,6%

LANGUEDOC ROUSSILLON 1 9,1%

Total 11 100,0%

Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

Oui 4 40,0%

Non 6 60,0%

Total 10 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

7 4

9 2

4 7

3 7

11

11

11

10

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 2 18,2%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 5 45,5%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 0 0,0%

Stages ou réseau professionnel du Master II 2 18,2%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 2 18,2%

Total 11 100,0%

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 5 50,0%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 4 40,0%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 1 10,0%

Total 10 100,0%

oui 8 72,7%

non 3 27,3%

Total 11 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le stage

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

3 1 5 2

3 2 4 2

3 2 5 1

11

11

11

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

ensemble des masters professionnels

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 61 33,5%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 71 39,0%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 50 27,5%

Total 182 100,0%

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

masters ARTS

recherche d'un autre emploi

masters ARTS ensemble des masters professionnels

oui 103 56,0%

non 81 44,0%

Total 184 100,0%
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Masters ARTS

Nombre de répondants : 29
Taux de réponse : 88%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 9 31,0%

F 20 69,0%

Total 29 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non Total

Master 2  Arts

Total

16 13 29

16 13 29

situation au 1er mars 2008 (réponses multiples)

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

6 17,1%

10 28,6%

6 17,1%

11 31,4%

2 5,7%

35 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 6 37,5%

CDD, intérim, vacations, contractuel 10 62,5%

Professions indépendantes et libérales 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 16 100,0%

emploi

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 11 68,8%

Entreprises privées 2 12,5%

Secteur associatif 3 18,8%

Total 16 100,0%

quotité travaillée

emploi

Temps plein 8 50,0%

Temps partiel 8 50,0%

Total 16 100,0%

intitule et type master

Master 2  Arts-recherche 29 100,0%

Total 29 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 40 35,7%

CDD, intérim, vacations, contractuel 68 60,7%

Professions indépendantes et libérales 4 3,6%

Autre 0 0,0%

Total 112 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters ARTS

Statut de l'emploi

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

Non réponse 2 1,8%

Fonction publique/entreprises publiques 71 63,4%

Entreprises privées 29 25,9%

Secteur associatif 10 8,9%

Total 112 100,0%

masters ARTS

Secteur de l'emploi

Nombre d'inscrits : 77
Nombre de diplômés : 33

salaire (temps plein)

Moyenne = 1 144,43
Médiane = 1 057,50

masters ARTS

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00

MASTER recherche
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intitulé de l'emploi

emploi

Accueil et vente (emploi service 9h par mois en galerie) 1

Administrateur de l'association "Artist Kids" 1

Assistant spécialisé d'enseignement artistique 1

Collaboratrice occasionnelle à la Base Sous Marine 1

Directeur département artistique et communication 1

Enseignant certifié 1

Enseignante d'arts plastiques 1

Hôte de caisse 1

Intervenant Arts Plastiques 1

Maître auxiliaire en Arts Plastiques  en collège et lycée privé catholique 1

Professeur d'Arts Appliqués et d'éducation esthétique en lycées professionnels 1

Professeur de dessin et modelage 1

Professeur de saxophone 1

Surveillante d'externat 1

Vacataire à la gestion centralisée des acquisitions monographiques 1

Vacataire Education musicale 1

Total 16

missions principales (réponses multiples)

Accueil du public, présentation des expositions, effectuer les ventes des œuvres 1

Animation d'un atelier artistique pour groupes scolaires / Visites guidées / aide à la conception et à
l'élaboration de l'exposition

1

Appliquer les programmes dans les classes du second degré 1

Cours de saxophone dans une école de musique 1

Cours en arts plastiques en école primaire et en périscolaire 1

Création et direction du département artistique d'une agence de communication 1

Encadrement, surveillance, aide au soutien 1

Enseignement de la musique en collège 1

Enseigner la guitare au sein d’une école municipale de musique 1

Enseigner le dessin, le modelage et l'emaillage - maintenir le fonctionnement des ateliers 1

Enseigner les Arts Appliqués en lycée professionnel 1

Gestion de l'association, trouver des clients, des subventions, mener des ateliers de pratique artistique
(en écriture de scénario, en vidéo et en montage), proposer de nouvelles actions (bookcrossing,
festivals, travail dans les hôpitaux, les prisons...)

1

Gestion et vérification des ouvrages arrivant à la BNF et des factures - enregistrement - distribution
aux différents départements acquéreurs

1

Professeur d'education musicale dans un collège 1

Total 14

secteur d'activité

emploi

Non réponse 4

Enseignement 4

Culture 3

Commerce 1

Fonction publique 1

pratique artistique, développement de la culture et de la citoyenneté. 1

Secteur public 1

Service/media/communications 1

Total 16
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profession et catégorie socio-professionnelle

emploi

Nb % cit.

Non réponse 1 6,3%

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 1 6,3%

Profession libérale et assimilée 0 0,0%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

6 37,5%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

3 18,8%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 3 18,8%

Autre 2 12,5%

Total 16 100,0%

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 1 6,3%

99 1 6,3%

MIDI PYRENEES 1 6,3%

AQUITAINE 9 56,3%

LANGUEDOC ROUSSILLON 1 6,3%

ILE DE FRANCE 3 18,8%

Total 16 100,0%

Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

emploi

Oui 7 43,8%

Non 9 56,3%

Total 16 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

10 6

16 0

8 8

7 9

16

16

16

16

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 1 6,3%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 9 56,3%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 3 18,8%

Stages ou réseau professionnel du Master II 0 0,0%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 3 18,8%

Total 16 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le mémoire

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

7 4 4 1

4 6 4 2

4 2 7 3

16

16

16

Satisfaction de l'emploi

99 correspond à une localisation à l'étranger

 



 41 

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 9 56,3%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 7 43,8%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 0 0,0%

Total 16 100,0%

recherche d'un autre emploi

emploi

oui 13 81,3%

non 3 18,8%

Total 16 100,0%

Les concours passés et formations suivies

1er concours passé

Réussi
Non

réussi
En

cours
Total

PLP Arts Appliqués

Conservateur Patrimoine

Concours d'entrée à l'école ESMI

CAPES

Agrégation

Total

1 0 0

0 0 1

1 0 0

0 2 0

0 4 1

1

1

1

2

5

2 6 2 10

nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 2

Concours après M2 9

Concours avant et après M2 1

Total 12

raisons de la recherche d'un autre emploi

concours passés après le M2

masters ARTS

masters ARTS

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

ensemble des masters recherche en emploi

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 65 60,2%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 29 26,9%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 14 13,0%

Total 108 100,0%

ensemble des masters recherche
en emploi

oui 63 56,8%

non 48 43,2%

Total 111 100,0%

recherche d'un autre emploi

formation suivie depuis le M2

Autre Master 2 1 5,6%

Doctorat 8 44,4%

DU 2 11,1%

Diplome inférieur au Master 2 1 5,6%

Autres 6 33,3%

Total 18 100,0%

1er concours passé

Réussi
Non

réussi

Agrégation Lettres modernes

CAPES

CAPES Arts plastiques

0 1

1 0

1 0

2ème concours passé

Réussi
Non

réussi

Agrégation Arts plastiques

CAPES Lettres modernes

1 0

0 1

concours passés avant le M2

2ème concours passé

Réussi
Non

réussi
En

cours
Total

Conservateur de bibliothèque

CAPES

Agrégation

Total

0 1 0

0 1 1

0 1 0

1

2

1

0 3 1 4
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Masters EGID

Nombre d'inscrits : 49
Nombre de diplômés : 42

Nombre de répondants : 36
Taux de réponse : 86%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 22 61,1%

F 14 38,9%

Total 36 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non

DESS Ingénierie de l'Eau : mesures et méthodes

DESS Ingénierie des Géoressources et risques

DESS Ingénierie Image

Total

17 2

10 0

7 0

34 2

situation au 1er mars 2008

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

26 74,3%

7 20,0%

1 2,9%

0 0,0%

1 2,9%

35 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 27 79,4%

CDD, intérim, vacations, contractuel 6 17,6%

Professions indépendantes et libérales 1 2,9%

Autre 0 0,0%

Total 34 100,0%

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 4 12,1%

Entreprises privées 28 84,8%

Secteur associatif 1 3,0%

Total 33 100,0%

quotité travaillée

Temps plein 34 100,0%

Temps partiel 0 0,0%

Total 34 100,0%

Moyenne = 1 605,93
Médiane = 1 525,00

intitule et type master

DESS Ingénierie de l'Eau : mesures et méthodes-professionnel 19 52,8%

DESS Ingénierie des Géoressources et risques-professionnel 10 27,8%

DESS Ingénierie Image-professionnel 7 19,4%

Total 36 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 92 50,0%

CDD, intérim, vacations, contractuel 78 42,4%

Professions indépendantes et libérales 10 5,4%

Autre 4 2,2%

Total 184 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters EGID

Statut de l'emploi

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 55 30,2%

Entreprises privées 97 53,3%

Secteur associatif 30 16,5%

Total 182 100,0%

masters EGID

Secteur de l'emploi

masters EGID

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00
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intitulé de l'emploi

Ingénieur Hydrogéologue 3

Chargé(e) d'études 3

Ingénieur Environnement 3

Assistante ingénieur 1

Chargé d'affaire eau potable, assainissement, irrigation 1

Chargé d'études assainissement : eau potable 1

Chargé d'études d'impact 1

Chargé d'études Rivières 1

Chargé événementiels et communication 1

Créateur d'entreprise dans le domaine de l'informatique 1

Ingénieur Chargé d'affaires Environnement 1

Ingénieur chercheur 1

Ingénieur de projet Eau déchet et environnement 1

Ingénieur en Eau Potable 1

Ingénieur en environnement 1

Ingénieur en hydraulique de rivière 1

Ingénieur Environnement & Sites et sols pollués 1

Ingénieur geotechnicien 1

Ingénieur Informatique 1

Ingénieur opérationnel en téléphonie 1

Ingénieur projet 1

Ingénieur recherche et développement - Traitement d'image et télédétection 1

Officier dans l'armée de l'air 1

Responsable QSE 1

Responsable réseau informatique 1

Technicien environnement 1

Technicien projecteur, Chargé d'études 1

Total 33

profession et catégorie socio-professionnelle

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 1 2,9%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

28 82,4%

Profession intermédiaire (infirmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

3 8,8%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 2 5,9%

Autre 0 0,0%

Total 34 100,0%

secteur d'activité

emploi

Non réponse 2

Environnement 5

Bureau d'études 2

Conseil en environnement 2

Informatique 2

Bureau d'études dans le secteur des mines et
carrières

1

Bureau d'études Eau et Environnement 1

Bureau d'études en environnnement 1

Bureau d'études hydrogéologie déchets
(Bordeaux) / hydraulique urbaine (nationnal)

1

Bureau d'études spécialisé dans l’hydraulique
urbaine, l’environnement, les équipements
d’infrastructures et VRD

1

Bureau d'études techniques 1

Bureau d'études techniques - Sites et sols
pollués.

1

Dépollution des sols 1

Eau 1

Éducation nationale 1

Etude et maîtrise d'oeuvre AEP , irrigation,
assainissement

1

Géologie, hydrogéologie 1

Hydraulique et géotechnique 1

Ingénierie & Conseil - Bureau d'étude 1

Ingénierie de l'environnement 1

Ingénierie, bureau d'étude 1

Recherche 1

Spatial 1

Téléphonie 1

Transport-logistique 1

Travaux publics / décharge 1

Total 34

 



 44 

missions principales (réponses multiples)

Animations sur la protection de l'environnement - communication 1

Chargée d'étude pour l'optimisation de la connaissance et de la gestion du patrimoine enterré dans le
domaine de l'assainissement  - mission d'exploitation des réseaux (avis technique, enquêtes réseaux...)

1

Chef de chantier et conducteur de travaux sur les chantiers de dépollution -  modélisation informatrique
de traitement de venting - rédaction de rapports de travaux

1

Chef de projet dans un bureau d'études spécialisé dans le conseil et la dépollution des sols. 1

Développement 1

Développements de chaines de traitements d'images satellites - Développements logiciels - Gestion de
projets

1

Développer des méthodes de traitement et d'analyse d'images médicales 1

Diagnostic eau potable/assainissement - Maitrise d'œuvre eau potable/assainissement 1

Diagnostics de pollution des sols, des eaux souterraines et des eaux de surface - réalisation de suivi
des eaux (terrain et rapports)

1

Dossiers d'étude d'impact et de demande d'autorisation pour des carrières 1

Elaboration de dossiers réglementaires - étude d'impacts - études de sols - diagnostics
environnementaux

1

Elaboration de positions techniques et finacières pour l'avacuation des terres polluées lors de travaux
de terrassement

1

Etude et maîtrise d'oeuvre dans les domaine suivants : eau potable, irrigation, pluvial, assainissement,
génie civil

1

Etudes d'ingénierie en sites et sols pollués et hydrogéologie - Réalisation de propositions techniques et
financières - Encadrement des affaires

1

Etudes de sols préalables à la construction d'ouvrages 1

Gestion du réseau informatique 1

Hydrologie, hydraulique f luvial, aménagement de cours d'eau 1

Ingénierie et conseil en environnement et plus spécialement dans le domaine de l'eau (hydrogéologie,
hydrologie)  - Réalisation d'études, dossiers réglementaires et suivi de travaux pour la mise en place de
forages de production d'eau (AEP, industrie, pompe à chaleur)  - Bilan de ressource en eau  -
Modélisation hydrodynamique, thermique et hydrodispersive  - Cartographie...  - Correspondant
informatique

1

Maîtrise d'oeuvre en hydraulique urbaine et assainissement : conception des projets, consultation des
entreprises, suivi des travaux en exécution, développement commercial

1

Mise en place et animation démarche QSE 1

Modélisation hydraulique, études de sols (géotechnique et assainissement) 1

Offre de service de sauvegarde informatique 1

Programmation, test, validation, debug 1

RAS 1

Réalisation d'études : Diagnostics de sols, Coordination de travaux de dépollution, Réalisation d'études
réglementaires pour des industriels (DDAE...)

1

Réalisation d'études techniques et réglementaires dans le cadre de la gestion de l'environnement
(déchets, hydrogéologie, eau) - Maîtrise d'œuvre dans le cadre de travaux liés aux centres de
stockage de déchets et àleur réhabilitation

1

Réalisation de diagnostics de pollution des sols et des eaux, dossiers relatifs aux installations classées
pour la protection de l'environnement, études hydrogéologiques

1

Réalisation de dossiers Avant projet et de demande de permis d’aménager :  - Collecte de données  -
Dessin de plans VRD  - Chiffrage du projet  - Réalisation de dossiers de consultation des entreprises et
dossiers Projet :  - Dessin de plans VRD précis, calages des réseaux  - Dimensionnement des réseaux
- Réalisation des pièces constitutives du dossier (cadre de devis, bordereau des prix, cahier des
clauses techniques….) - Réalisation de dossiers loi sur l’eau type « porté à connaissance »

1

Responsable d'une agence  gestion des problèmes d'inondation - maitrise d'oeuvre en rivière -
commercial

1

Responsable de production du service Sols Eaux Déchets de ma société. J'interviens dans des études
de Sites et sols pollués et d'hydrogéologie. Je suis responsable du suivi de la production et du planning
de tout le service à savoir 5 personnes dont moi.

1

Schéma directeur et diagnostic eaux usées et eaux potables 1

Suivi d'études environnementales 1

Total 32
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région de l'entreprise

emploi

Non réponse 3 8,8%

97 2 5,9%

99 1 2,9%

BOURGOGNE 2 5,9%

MIDI PYRENEES 1 2,9%

AQUITAINE 11 32,4%

LANGUEDOC ROUSSILLON 2 5,9%

LORRAINE 4 11,8%

AUVERGNE 1 2,9%

RHONE ALPES 3 8,8%

ILE DE FRANCE 4 11,8%

Total 34 100,0%

Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

Oui 21 63,6%

Non 12 36,4%

Total 33 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

27 6

29 4

16 17

22 11

33

33

33

33

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 1 2,9%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 17 50,0%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 0 0,0%

Stages ou réseau professionnel du Master II 16 47,1%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 34 100,0%

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 6 18,2%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 13 39,4%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 14 42,4%

Total 33 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le stage

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

2 3 4 25

1 4 13 16

2 6 9 17

34

34

34

99 correspond à une localisation à l'étranger

Satisfaction de l'emploi

ensemble des masters professionnels

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 61 33,5%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 71 39,0%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 50 27,5%

Total 182 100,0%

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

masters EGID

97 correspond aux COM
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oui 16 47,1%

non 18 52,9%

Total 34 100,0%

Les concours passés

concours passés avant l'entrée en M2

Réussi
Non

réussi

Technicien supérieur territorial 0 1

1er concours passé

Réussi Non réussi En cours

Ingénieur territorial 0 5 1

2ème concours passé

Réussi Non réussi En cours

CRPE 0 1 0

nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 0

Concours après M2 5

Concours avant et après M2 1

Total 6

raisons de la recherche d'un autre emploi

concours passés après le M2

recherche d'un autre emploi

masters EGID ensemble des masters professionnels

oui 103 56,0%

non 81 44,0%

Total 184 100,0%
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Masters Etudes germaniques et scandinaves

Nombre d'inscrits : 20
Nombre de diplômés : 11

Nombre de répondants : 11
Taux de réponse : 100%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 1 9,1%

F 10 90,9%

Total 11 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non

Master 2 Traduction

Master 2 Etude germanique

Total

7 2

1 1

8 3

situation au 1er mars 2008

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

6 54,5%

2 18,2%

2 18,2%

1 9,1%

0 0,0%

11 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 5 62,5%

CDD, intérim, vacations, contractuel 2 25,0%

Professions indépendantes et libérales 1 12,5%

Autre 0 0,0%

Total 8 100,0%

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 3 37,5%

Entreprises privées 4 50,0%

Secteur associatif 1 12,5%

Total 8 100,0%

quotité travaillée

Temps plein 4 50,0%

Temps partiel 4 50,0%

Total 8 100,0%

Moyenne = 1 313,75
Médiane = 1 235,00

intitule et type master

Master 2 Traduction-professionnel 9 81,8%

Master 2 Etude germanique-recherche 2 18,2%

Total 11 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 92 50,0%

CDD, intérim, vacations, contractuel 78 42,4%

Professions indépendantes et libérales 10 5,4%

Autre 4 2,2%

Total 184 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters ALLEMAND

Statut de l'emploi

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 55 30,2%

Entreprises privées 97 53,3%

Secteur associatif 30 16,5%

Total 182 100,0%

masters ALLEMAND

Secteur de l'emploi

masters ALLEMAND

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00

 



 48 

intitulé de l'emploi

Assistante d'édition 1

Assistante de direction 1

Contrôleur 2ème classe des douanes 1

French Subtitle Editor 1

Professeur d'Anglais 1

Professeur de lycée professionnel Lettres-anglais 1

Secrétaire 1

Traductrice - assistante polyvalente 1

Total 8

missions principales (réponses multiples)

Enseignement 2

Lutte contre la  fraude (drogue, contrefaçon,...) 1

Relectures de traductions, préparation de copies, traduction, lecture de manuscrits 1

Secrétariat 1

Traduction écrite et orale (anglais, allemand) - tâches administratives 1

Traduction et relecture de sous-titres pour l'industrie du f ilm, de la télévision et des jeux vidéo. 1

Tri du courrier, saisie factures 1

Total 8

profession et catégorie socio-professionnelle

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 1 12,5%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

2 25,0%

Profession intermédiaire (infirmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

2 25,0%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 3 37,5%

Autre 0 0,0%

Total 8 100,0%

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 2 25,0%

99 1 12,5%

AQUITAINE 3 37,5%

NORD PAS DE CALAIS 1 12,5%

ILE DE FRANCE 1 12,5%

Total 8 100,0%

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 4 50,0%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 3 37,5%

Stages ou réseau professionnel du Master II 1 12,5%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 8 100,0%

secteur d'activité

emploi

Enseignement 2

Douanes 1

Fabrication de panneaux à base de bois 1

Sous-titrage 1

Total 5

99 correspond à une localisation à l'étranger
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Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

Oui 2 25,0%

Non 6 75,0%

Total 8 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

5 3

8 0

4 4

3 5

8

8

8

8

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 7 87,5%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 1 12,5%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 0 0,0%

Total 8 100,0%

oui 5 62,5%

non 3 37,5%

Total 8 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le stage

Le mémoire

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

6 0 1 1

7 0 0 1

5 1 2 0

5 1 1 1

8

8

8

8

Les concours passés

concours passés avant l'entrée en M2

Réussi Non réussi

Attaché territorial

Bibliothécaire

CAPES d'Anglais

PLP2 Lettres-anglais

0 1

0 1

1 0

1 0

1er concours passé

Réussi
Non

réussi
En

cours

Contrôleur des douanes

CAPES Allemand

1 0 0

0 0 1

2ème concours passé

Réussi
Non

réussi
En

cours

Lieutenant de police 0 1 0

3ème concours passé

Réussi
Non

réussi
En

cours

Les IRA 0 1 0

nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 4

Concours après M2 2

Concours avant et après M2 0

Total 6

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

concours passés après le M2

ensemble des masters professionnels

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 61 33,5%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 71 39,0%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 50 27,5%

Total 182 100,0%

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

masters ALLEMAND

recherche d'un autre emploi

masters ALLEMAND ensemble des masters professionnels

oui 103 56,0%

non 81 44,0%

Total 184 100,0%
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Masters Etudes ibériques et ibéro-américaines

Nombre d'inscrits : 60
Nombre de diplômés : 18

Nombre de répondants : 11
Taux de réponse : 61%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 7 63,6%

F 4 36,4%

Total 11 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non

Master 2 Etudes hispaniques et hispano-américaines

Master 2 Etudes basques

Master 2 Etudes lusophones

Total

5 4

0 1

1 0

6 5

situation au 1er mars 2008

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

2 20,0%

4 40,0%

0 0,0%

3 30,0%

1 10,0%

10 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 1 16,7%

CDD, intérim, vacations, contractuel 5 83,3%

Professions indépendantes et libérales 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 6 100,0%

emploi

Nb % cit.

Non réponse 1 16,7%

Fonction publique/entreprises publiques 4 66,7%

Entreprises privées 1 16,7%

Secteur associatif 0 0,0%

Total 6 100,0%

quotité travaillée

Temps plein 4 66,7%

Temps partiel 2 33,3%

Total 6 100,0%

Moyenne = 1 335,00
Médiane = 1 340,00

intitule et type master

Master 2 Etudes hispaniques et hispano-américaines-recherche 9 81,8%

Master 2 Etudes basques-recherche 1 9,1%

Master 2 Etudes lusophones-recherche 1 9,1%

Total 11 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 40 35,7%

CDD, intérim, vacations, contractuel 68 60,7%

Professions indépendantes et libérales 4 3,6%

Autre 0 0,0%

Total 112 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters ESPAGNOL

Statut de l'emploi

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

Non réponse 2 1,8%

Fonction publique/entreprises publiques 71 63,4%

Entreprises privées 29 25,9%

Secteur associatif 10 8,9%

Total 112 100,0%

masters ESPAGNOL

Secteur de l'emploi

masters ESPAGNOL

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00
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intitulé de l'emploi

Allocataire-monitrice 1

Assistant d'éducation, responsable vie scolaire 1

Educateur Sportif  des Activités de la Natation ou Maitre Nageur Sauveteur 1

Lecteur d'espagnol 1

Professeur des écoles 1

Tuteur d'anglais 1

Total 6

missions principales (réponses multiples)

Aider les élèves à apprendre l'anglais 1

Cours et td 1

Eduquer les élèves d'école primaire 1

Enseignement de la natation en milieu scolaire et universitaire, surveillance et sécurité des baignades,
animation de la natation loisir et aquagym.

1

Enseignement, recherche 1

Gérer des classes et une équipe de dix personnes 1

Total 6

profession et catégorie socio-professionnelle

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 0 0,0%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

2 33,3%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

1 16,7%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 1 16,7%

Autre 2 33,3%

Total 6 100,0%

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 3 50,0%

AQUITAINE 1 16,7%

ILE DE FRANCE 2 33,3%

Total 6 100,0%

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 4 66,7%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 2 33,3%

Stages ou réseau professionnel du Master II 0 0,0%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 6 100,0%

secteur d'activité

emploi

Non réponse 2

Enseignement 2

Enseignement, recherche 1

Sport 1

Total 6
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Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

Oui 1 16,7%

Non 5 83,3%

Total 6 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

6 0

6 0

4 2

2 4

6

6

6

6

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 3 50,0%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 1 16,7%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 2 33,3%

Total 6 100,0%

oui 3 50,0%

non 3 50,0%

Total 6 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le mémoire

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

3 1 0 2

3 0 1 2

3 0 1 2

6

6

6

Les concours passés et les formations suivies

concours passés avant l'entrée en M2

Réussi Non réussi

Agrégation Espagnol 1 0

1er concours passé

Réussi Non réussi En cours

Professeur des écoles

CAPES

Agrégation

1 0 0

0 0 1

0 1 0

2ème concours passé

Réussi Non réussi En cours

CAPES 0 0 1

nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 1

Concours après M2 4

Concours avant et après M2 0

Total 5

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

concours passés après le M2

ensemble des masters recherche en emploi

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 65 60,2%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 29 26,9%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 14 13,0%

Total 108 100,0%

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

masters ESPAGNOL

masters ESPAGNOL
ensemble des masters recherche
en emploi

oui 63 56,8%

non 48 43,2%

Total 111 100,0%

recherche d'un autre emploi

formation suivie depuis le M2

Doctorat 4 80,0%

Autres 1 20,0%

Total 5 100,0%
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Masters HISTOIRE

Nombre de répondants : 55
Taux de réponse : 79%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 18 32,7%

F 37 67,3%

Total 55 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non Total

Master 2 Histoire des mondes modernes et contemporains

Master 2 Sciences de l'Antiquité et Moyen âge

Total

15 23

10 7

38

17

25 30 55

situation au 1er mars 2008 (réponses multiples)

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

11 19,0%

14 24,1%

3 5,2%

28 48,3%

2 3,4%

58 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 10 40,0%

CDD, intérim, vacations, contractuel 14 56,0%

Professions indépendantes et libérales 1 4,0%

Autre 0 0,0%

Total 25 100,0%

emploi

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 20 80,0%

Entreprises privées 4 16,0%

Secteur associatif 1 4,0%

Total 25 100,0%

quotité travaillée

emploi

Temps plein 21 84,0%

Temps partiel 4 16,0%

Total 25 100,0%

intitule et type master

Master 2 Histoire des mondes modernes et contemporains-recherche 38 69,1%

Master 2 Sciences de l'Antiquité et Moyen âge-recherche 17 30,9%

Total 55 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 40 35,7%

CDD, intérim, vacations, contractuel 68 60,7%

Professions indépendantes et libérales 4 3,6%

Autre 0 0,0%

Total 112 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters HISTOIRE

Statut de l'emploi

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

Non réponse 2 1,8%

Fonction publique/entreprises publiques 71 63,4%

Entreprises privées 29 25,9%

Secteur associatif 10 8,9%

Total 112 100,0%

masters HISTOIRE

Secteur de l'emploi

Nombre d'inscrits : 124
Nombre de diplômés : 70

Moyenne = 1 340,41
Médiane = 1 340,00

masters HISTOIRE

salaire (des personnes à temps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00
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intitulé de l'emploi

emploi

Adjoint administratif  2ème classe 1

Allocataire de recherche ministériel (doctorat d'histoire) 1

Allocataire-moniteur 3

Animatrice périscolaire 1

Assistant(e) d'éducation 4

Assistant(e) de conservation du patrimoine 1

Chef de mission dans une société d'édition spécialisée dans le patrimoine de France 1

Conseiller commercial 1

Consultant(e) 1

Coordinatrice de f inancement (volontariat civil rémunéré) 1

Enseignant certif ié d'Histoire-Géographie 1

Fonctionnaire stagiaire ENA 1

Professeur certifié du second degré 1

Professeur d'Histoire-Géographie 2

Professeur des écoles 2

Recruteur de donateurs 1

Technicien(ne) de fouilles 2

Total 25

profession et catégorie socio-professionnelle

emploi

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 1 4,0%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

12 48,0%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

5 20,0%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 6 24,0%

Autre 1 4,0%

Total 25 100,0%

secteur d'activité

emploi

Non réponse 9

Enseignement 5

Éducation nationale 2

Enseignement supérieur, recherche 2

Archéologie préventive 1

Associatif 1

Collectivité territoriale 1

Edition 1

Finance et immobilier 1

Patrimoine 1

Recherche archéologique 1

Total 25
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missions principales (réponses multiples)

Accueillir les enfants après l'école et leur proposer des jeux et des activités manuelles 1

Collecte de fonds pour l'association - coordination de projet - communication et histoire de l'association 1

Enseignement 2

Enseignement, recherche 3

Fouille d'un chantier archéologique, enregistrement des données de terrain 1

Fouilles archéologiques -  traitement du mobilier 1

Gestion du patrimoine de la commune en relation avec le secrétariat général et le service urbanisme 1

Prospection, conseil, vente, gestion de patrimoine 1

Recherche 1

Recherches historiques -  management d'une équipe de 15 personnes 1

Structuration historique, repérage, archivage 1

Surveillance - travaux sur site archéologique - recherche documentaire pour exposition 1

Surveillance des élèves, accompagnement dans leur travail, tâches administratives 2

Surveiller les élèves, aider l'équipe enseignante... 1

Total 18

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 6 24,0%

POITOU CHARENTES 1 4,0%

AQUITAINE 13 52,0%

PICARDIE 1 4,0%

ALSACE 1 4,0%

ILE DE FRANCE 3 12,0%

Total 25 100,0%

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 11 45,8%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 8 33,3%

Stages ou réseau professionnel du Master II 1 4,2%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 4 16,7%

Total 24 100,0%
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Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

Oui 6 26,1%

Non 17 73,9%

Total 23 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

19 4

19 4

8 14

8 15

23

23

22

23

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 13 56,5%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 5 21,7%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 5 21,7%

Total 23 100,0%

oui 11 44,0%

non 14 56,0%

Total 25 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le mémoire

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

11 2 6 4

7 2 6 8

8 4 6 5

23

23

23

Les concours passés et formations suivies
nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 8

Concours après M2 25

Concours avant et après M2 4

Total 37

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

masters HISTOIRE

masters HISTOIRE

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

ensemble des masters recherche en emploi

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 65 60,2%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 29 26,9%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 14 13,0%

Total 108 100,0%

ensemble des masters recherche
en emploi

oui 63 56,8%

non 48 43,2%

Total 111 100,0%

recherche d'un autre emploi

1er concours passé

Réussi Non réussi

CAPES 7 5

2ème concours passé

Réussi Non réussi

Agrégation

CRPE

5 2

0 1

concours passés avant le M2

3ème concours passé

Réussi Non réussi

ATQCPB 0 1
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1er concours passé

concours  Fonction Publique

En cours Non réussi Réussi Total

Adjoint du patrimoine

Attaché de conservation du patrimoine

Autre

Bibliothécaire d'Etat

CAPES

Concours d'accès aux IRA

Conservateur de bibliothèque

CRPE

ENA

Rédacteur territorial

Total

0 1 0

0 3 0

0 1 0

0 1 0

3 6 2

1 1 0

0 3 0

1 1 3

0 0 1

0 1 0

1

3

1

1

11

2

3

5

1

1

5 18 6 29

concours passés après le M2

formation suivie depuis le M2

Autre Master 2 10 27,8%

Doctorat 10 27,8%

DU 1 2,8%

Diplome inférieur au Master 2 1 2,8%

Autres 14 38,9%

Total 36 100,0%

2ème concours passé

Réussi
Non

réussi
En

cours
Total

Rédacteur territorial

Educateur de jeunes enfants

CRPE

CAPES

Attaché territorial

Assistant de conservation

Agrégation

Agent qualif ié du patrimoine et des bibliothèques

Administrateur territorial

Adjoint du patrimoine

Total

0 0 1

0 1 0

0 0 1

0 0 2

0 1 0

0 0 1

0 3 3

0 1 0

0 1 0

0 1 0

1

1

1

2

1

1

6

1

1

1

0 8 8 16

3ème concours passé

Réussi Non réussi En cours Total

IRA

Fonction publique territoriale

Auxiliaire de puériculture

Assistant territorial de conservation

Agrégation

Total

0 0 1

0 0 1

1 0 0

0 0 2

0 0 1

1

1

1

2

1

1 0 5 6

la modalité "Autres" comprend essentiellement
des préparations à des concours
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Masters Histoire de l'Art - Archéologie

Nombre d'inscrits : 30
Nombre de diplômés : 24

Nombre de répondants : 20
Taux de réponse : 83%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 3 15,0%

F 17 85,0%

Total 20 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non

Master 2 Métiers du patrimoine monumental et mobilier

Master 2 Méthodes physiques appliquées au patrimoine culturel

Total

9 2

7 2

16 4

situation au 1er mars 2008

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

4 21,1%

12 63,2%

2 10,5%

0 0,0%

1 5,3%

19 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 3 18,8%

CDD, intérim, vacations, contractuel 13 81,3%

Professions indépendantes et libérales 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 16 100,0%

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 1 6,3%

Entreprises privées 9 56,3%

Secteur associatif 6 37,5%

Total 16 100,0%

quotité travaillée

Temps plein 11 68,8%

Temps partiel 5 31,3%

Total 16 100,0%

salaire (temps plein)

Moyenne = 1 086,80
Médiane = 1 012,00

intitule et type master

Master 2 Métiers du patrimoine monumental et mobilier-professionnel 11 55,0%

Master 2 Méthodes physiques appliquées au patrimoine culturel-professionnel 9 45,0%

Total 20 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 92 50,0%

CDD, intérim, vacations, contractuel 78 42,4%

Professions indépendantes et libérales 10 5,4%

Autre 4 2,2%

Total 184 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters ART ARCHEOLOGIE

Statut de l'emploi

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 55 30,2%

Entreprises privées 97 53,3%

Secteur associatif 30 16,5%

Total 182 100,0%

masters ART ARCHEOLOGIE

Secteur de l'emploi

masters ART ARCHEOLOGIE

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00

MASTERS professionnels
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intitulé de l'emploi

Agent d'animation du patrimoine responsable des activités pédagogiques 1

Aide réceptionniste 1

Assistante de documentation 1

Chargé de mission Pôle d'excellence rurale 1

Chargé(e) de communication 1

Chargée de développement 1

Chargée de mission 2

Chargée de mission culturelle 1

Consultant(e) 1

Gestionnaire de prestations et services 1

Préparateur de commandes 1

Standardiste 1

Surveillante d'internat 1

Vendeuse 2

Total 16

missions principales (réponses multiples)

Accueil, vente, encaissement, mise en place 1

Aide aux devoirs, accompagnement, activité pédagogique 1

Chargé de communication et de diffusion pour un collectif  d'artiste dans les arts vivants 1

Chargée de communication, PAO, rédaction de notices sur le patrimoine, visites guidées. 1

Conception et animation d'activités pédagogiques de valorisation du patrimoine local 1

Déballage des arrivages, intégration des ouvrages dans la barre des données, vérif ication des
factures

1

Direction de projets : montage et conception d'expositions, organisation de séminaires, édition
d'ouvrages, études scientif iques du patrimoine (inventaire, analyse), visites, conférences,...

1

Médiation, gestion, conception et production d'expositions 1

Organisation de la programmation culturelle : expositions, conférences, catalogues,... 1

Réceptionner, dif fuser, rechercher et archiver les documents techniques et non techniques 1

Recherche de CV, recrutement, mise en poste, prospection commerciale, f idélisation des comptes,
rédaction des contrats, gestion des DUE...

1

Réhabilitation, aménagement, politique culturelle 1

Remboursements Securité sociale et mutuelle 1

Répondre au téléphone (anglais, français), trier le courrier 1

Vente, gestion des stocks, présentation visuelle  norme ISO 14001 1

Total 15

profession et catégorie socio-professionnelle

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 0 0,0%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

3 20,0%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

2 13,3%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 10 66,7%

Autre 0 0,0%

Total 15 100,0%

secteur d'activité

emploi

Non réponse 1

Artistique 1

Commerce 1

Culture 1

Edition 1

Enseignement privé 1

Gestion des musées 1

Intérim - secteur privé - tertiaire 1

Librairie 1

Mise en valeur et animation du patrimoine 1

Mutuelle 1

Patrimoine, culture 1

Propreté et Services 1

Ressources humaines 1

Valorisation du patrimoine 1

Vente produits de luxe 1

Total 16
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région de l'entreprise

emploi

PROVENCE ALPES COTE D'AZUR 1 6,3%

POITOU CHARENTES 1 6,3%

AQUITAINE 7 43,8%

RHONE ALPES 3 18,8%

ALSACE 1 6,3%

ILE DE FRANCE 3 18,8%

Total 16 100,0%

Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

Oui 3 20,0%

Non 12 80,0%

Total 15 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

9 7

11 5

4 12

2 14

16

16

16

16

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 13 81,3%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 0 0,0%

Stages ou réseau professionnel du Master II 3 18,8%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 16 100,0%

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 9 56,3%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 5 31,3%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 2 12,5%

Total 16 100,0%

oui 12 75,0%

non 4 25,0%

Total 16 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le stage

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

10 0 1 5

6 1 6 3

9 1 2 4

16

16

16

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

ensemble des masters professionnels

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 61 33,5%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 71 39,0%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 50 27,5%

Total 182 100,0%

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

masters ART ARCHEOLOGIE

recherche d'un autre emploi

masters ART ARCHEOLOGIE ensemble des masters professionnels

oui 103 56,0%

non 81 44,0%

Total 184 100,0%
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Les concours passés 

nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 0

Concours après M2 10

Concours avant et après M2 4

Total 14

1er concours passé

Réussi
Non

réussi

Assistant de conservation

Attaché de conservation

Conservateur du Patrimoine

FPT catégorie B

0 1

0 1

0 1

0 1

concours passés avant le M2

1er concours passé

Réussi
Non

réussi
En

cours

Rédacteur

FPT catégorie B+

CNRS

Attaché territorial de conservation du patrimoine

Assistant en techniques des sciences et des matériaux / caractérisation - CNRS

Assistant de conservation

Adjoint du patrimoine

0 1 0

0 1 0

0 2 0

0 5 0

0 1 0

0 3 0

0 1 0

concours passés après le M2

2ème concours passé

Réussi Non réussi En cours

Assistant de conservation

Adjoint administratif

Attaché de conservation

CAPES

Fonction Publique

0 1 2

0 0 1

0 1 0

0 0 1

0 0 1

3ème concours passé

Réussi Non réussi En cours

CRPE 0 0 1

 



 62 

Masters Histoire de l'Art - Archéologie

Nombre de répondants : 33
Taux de réponse : 72%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 9 27,3%

F 24 72,7%

Total 33 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non Total

Master 2 Histoire de l'art

Master 2 Archéomatériaux

Total

10 8

7 8

18

15

17 16 33

situation au 1er mars 2008 (réponses multiples)

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

3 7,5%

14 35,0%

4 10,0%

17 42,5%

2 5,0%

40 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 2 11,8%

CDD, intérim, vacations, contractuel 14 82,4%

Professions indépendantes et libérales 1 5,9%

Autre 0 0,0%

Total 17 100,0%

emploi

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 13 76,5%

Entreprises privées 4 23,5%

Secteur associatif 0 0,0%

Total 17 100,0%

quotité travaillée

emploi

Temps plein 10 58,8%

Temps partiel 7 41,2%

Total 17 100,0%

intitule et type master

Master 2 Histoire de l'art-recherche 18 54,5%

Master 2 Archéomatériaux-recherche 15 45,5%

Total 33 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 40 35,7%

CDD, intérim, vacations, contractuel 68 60,7%

Professions indépendantes et libérales 4 3,6%

Autre 0 0,0%

Total 112 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters ART ARCHEOLOGIE

Statut de l'emploi

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

Non réponse 2 1,8%

Fonction publique/entreprises publiques 71 63,4%

Entreprises privées 29 25,9%

Secteur associatif 10 8,9%

Total 112 100,0%

masters ART ARCHEOLOGIE

Secteur de l'emploi

Nombre d'inscrits : 62
Nombre de diplômés : 46

salaire (temps plein)

Moyenne = 1 201,85
Médiane = 1 346,00

masters ART ARCHEOLOGIE

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00

MASTER recherche
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intitulé de l'emploi

emploi

Allocataire de recherche 3

Accueil et billeterie pour la Direction des Établissements Culturels de la ville de Bordeaux 1

Archéologue - Technicien de fouilles 1

Assistant(e) d'éducation 1

Assistante de direction 1

Chercheur-rédacteur 1

Collaborateur occasionnel pour le gardiennage des expositions 1

Directeur technique adjoint 1

Doctorant en géochimie 1

Enseignant vacataire en art plastique en collège 1

Médiateur culturel Service des animations 1

Professeur d'Allemand 1

Professeur de forge et fonte en école d'art 1

Professeur stagiaire d'Arts plastiques 1

Vendeuse créatrice 1

Total 17

missions principales (réponses multiples)

Apprendre l'allemand aux élèves 1

Billeterie, accueil, travail de régie des f inances 1

Datation d'aquifères profonds par les isotopes du Krypton et du Chlore 1

Etude archéométrique de la production de céramiques précolombiennes provenant de la vallée de
Jequetepeque (côte nord du Pérou).

1

Etudes de cout, études préalables et suivis techniques pour la restauration d'oeuvres d'art sur des
monuments historiques (sculpture pierre, métal, mosaique, peinture murale)

1

Fouille d'un chantier archéologique, enregistrement des données de terrain 1

Gestion administrative, juridique et f inancière.  Suivi de chantier.  Ressources humaines 1

Recherche du patrimoine de la région Aquitaine, rédaction de notices publiées en ligne 1

Recherche et développement 1

Surveillance de l'exposition 1

Tenir un magasin, réparation, création de bijoux 1

Travail de recherche, analyses de peintures murales médiévales en aquitaine, réunion, participation à
des colloques, rédaction d'articles, de posters, encadrement d'étudiants de master 2 matériaux du
patrimoine culturel, archéomatériaux...

1

Visites et ateliers, rédactions de supports de visites 1

Total 13

profession et catégorie socio-professionnelle

emploi

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 1 5,9%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

7 41,2%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

1 5,9%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 6 35,3%

Autre 2 11,8%

Total 17 100,0%
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région de l'entreprise

emploi

Non réponse 1 5,9%

99 1 5,9%

PROVENCE ALPES COTE D'AZUR 1 5,9%

MIDI PYRENEES 1 5,9%

AQUITAINE 11 64,7%

ILE DE FRANCE 2 11,8%

Total 17 100,0%

Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

Oui 9 52,9%

Non 8 47,1%

Total 17 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

11 6

14 3

7 10

8 9

17

17

17

17

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 8 47,1%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 1 5,9%

Stages ou réseau professionnel du Master II 4 23,5%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 4 23,5%

Total 17 100,0%

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 9 52,9%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 4 23,5%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 4 23,5%

Total 17 100,0%

oui 8 47,1%

non 9 52,9%

Total 17 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le mémoire

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

8 4 2 3

6 2 2 7

6 3 5 3

17

17

17

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi
masters ART ARCHEOLOGIE

masters ART ARCHEOLOGIE

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

ensemble des masters recherche en emploi

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 65 60,2%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 29 26,9%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 14 13,0%

Total 108 100,0%

ensemble des masters recherche
en emploi

oui 63 56,8%

non 48 43,2%

Total 111 100,0%

recherche d'un autre emploi

99 correspond à
une localisation à
l'étranger

secteur d'activité

emploi

Non réponse 2

Enseignement 3

Culture 2

Recherche 2

Archéologie préventive 1

Architecture 1

Commerce,  création bijoux 1

Edition numérique 1

Finances publiques 1

Physique appliquée à l'archéologie 1

Recherche en archéométrie 1

Restauration d'oeuvres d'art et monuments historiques 1

Total 17
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Les concours passés et formations suivies

1er concours passé

concours  Fonction Publique

Réussi
Non

réussi
En cours Total

Ingénieur d'études archéométrie Toulouse

Guide interprete regional

Examen de conférencier international

CRPE

Conservateur de musée

CAPES Arts plastiques

Attaché de conservation du patrimoine

Assistant qualif ié de conservation

Total

0 1 0

1 0 0

0 1 0

0 0 1

0 1 0

1 0 1

0 2 0

0 0 1

1

1

1

1

1

2

2

1

2 5 3 10

nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 1

Concours après M2 7

Concours avant et après M2 3

Total 11

concours passés après le M2

formation suivie depuis le M2

Autre Master 2 4 18,2%

Doctorat 12 54,5%

DU 0 0,0%

Diplome inférieur au Master 2 3 13,6%

Autres 3 13,6%

Total 22 100,0%

1er concours passé

Réussi
Non

réussi

Assistant de conservation

Attaché territorial de conservation du patrimoine

Conservateur de bibliothèque

0 2

0 1

0 1

2ème concours passé

Réussi
Non

réussi

Conservateur du patrimoine 0 1

concours passés avant le M2

3ème concours passé

Réussi Non réussi

CAPES 0 1

2ème concours passé

Réussi Non réussi En cours Total

Ingénieur d'études

Conservateur de bibliothèque

Assistant qualif ié de conservattion

Assistant ingénieur archéométrie

Agrégation Arts plastiques

Total

0 1 0

0 1 0

0 0 1

0 1 0

0 0 1

1

1

1

1

1

0 3 2 5

3ème concours passé

Réussi
Non

réussi
En

cours
Total

Guide conférencier

CPE

Total

0 1 0

0 0 1

1

1

0 1 1 2
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Masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

Nombre d'inscrits : 15
Nombre de diplômés : 10

Nombre de répondants : 9
Taux de réponse : 90%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 5 55,6%

F 4 44,4%

Total 9 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non

Master 2 Gestion territoriale du développement durable

Total

6 3

6 3

situation au 1er mars 2008 (réponses multiples)

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

2 18,2%

4 36,4%

5 45,5%

0 0,0%

0 0,0%

11 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 3 50,0%

CDD, intérim, vacations, contractuel 3 50,0%

Professions indépendantes et libérales 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 6 100,0%

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 1 16,7%

Entreprises privées 4 66,7%

Secteur associatif 1 16,7%

Total 6 100,0%

quotité travaillée

Temps plein 5 83,3%

Temps partiel 1 16,7%

Total 6 100,0%

Moyenne = 1 252,00
Médiane = 1 150,00

intitule et type master

Master 2 Gestion territoriale du développement durable-professionnel 9 100,0%

Total 9 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 92 50,0%

CDD, intérim, vacations, contractuel 78 42,4%

Professions indépendantes et libérales 10 5,4%

Autre 4 2,2%

Total 184 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

Statut de l'emploi

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 55 30,2%

Entreprises privées 97 53,3%

Secteur associatif 30 16,5%

Total 182 100,0%

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

Secteur de l'emploi

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00

MASTER professionnel de géographie

remarque : aucun concours passé par les
répondants de cette promotion
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intitulé de l'emploi

Agent d'accueil SNCF 1

Animatrice-Nature 1

Chargé de mission SIG 1

Chargée de mission Développement durable 1

Employé logistique 1

Ingénieur d'étude en technologies de l'information 1

Total 6

missions principales (réponses multiples)

Accueil 1

Développement w eb, programmation, recette applicative 1

Ecriture et mise en oeuvre de la Charte d'Ecologie Urbaine et de développement durable de la ville de
Gujan mestras

1

Eduquer les enfants à l'environnement avec support ferme pédagogique 1

Mise en rayon 1

Mises à jour du fond cartographique du réseau, relevés GPS des arrêts de bus et tramw ay,
cartographies et analyses

1

Total 6

profession et catégorie socio-professionnelle

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 0 0,0%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

2 33,3%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

1 16,7%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 3 50,0%

Autre 0 0,0%

Total 6 100,0%

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 1 16,7%

AQUITAINE 4 66,7%

ILE DE FRANCE 1 16,7%

Total 6 100,0%

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 6 100,0%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 0 0,0%

Stages ou réseau professionnel du Master II 0 0,0%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 6 100,0%

secteur d'activité

emploi

Transports 2

Développement durable 1

Enseignement 1

Grande distribution 1

Services informatiques 1

Total 6

 



 68 

Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

Oui 2 33,3%

Non 4 66,7%

Total 6 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

3 3

5 1

2 4

2 4

6

6

6

6

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 5 83,3%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 1 16,7%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 0 0,0%

Total 6 100,0%

oui 5 83,3%

non 1 16,7%

Total 6 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le stage

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

3 1 0 2

2 0 3 1

3 1 0 2

6

6

6

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

ensemble des masters professionnels

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 61 33,5%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 71 39,0%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 50 27,5%

Total 182 100,0%

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

recherche d'un autre emploi

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT ensemble des masters professionnels

oui 103 56,0%

non 81 44,0%

Total 184 100,0%
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Masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

Nombre de répondants : 16
Taux de réponse : 80%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 7 43,8%

F 9 56,3%

Total 16 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non Total

Master 2 Développement, territoire et culture

Total

9 7 16

9 7 16

situation au 1er mars 2008

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

2 12,5%

7 43,8%

2 12,5%

2 12,5%

3 18,8%

16 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 3 33,3%

CDD, intérim, vacations, contractuel 6 66,7%

Professions indépendantes et libérales 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 9 100,0%

emploi

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 2 22,2%

Entreprises privées 4 44,4%

Secteur associatif 3 33,3%

Total 9 100,0%

quotité travaillée

emploi

Temps plein 6 66,7%

Temps partiel 3 33,3%

Total 9 100,0%

intitule et type master

Master 2 Développement, territoire et culture-recherche 16 100,0%

Total 16 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 40 35,7%

CDD, intérim, vacations, contractuel 68 60,7%

Professions indépendantes et libérales 4 3,6%

Autre 0 0,0%

Total 112 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

Statut de l'emploi

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

Non réponse 2 1,8%

Fonction publique/entreprises publiques 71 63,4%

Entreprises privées 29 25,9%

Secteur associatif 10 8,9%

Total 112 100,0%

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

Secteur de l'emploi

Nombre d'inscrits : 41
Nombre de diplômés : 20

Moyenne = 1 272,00
Médiane = 1 048,50

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00

MASTER recherche
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intitulé de l'emploi

emploi

Assistant technique dans le cadre d'un projet de prevention des
risques naturels (coopération  franco-camerounaise)

1

Assistant(e) d'éducation 1

Chargé(e) d'études 1

Chargé(e) de mission Tourisme 1

Chargée d'éthique - environnement 1

Chargée de mission Education Relative à  l'Environnement 1

Hotliner 1

Mannequinat 1

Responsable de projets 1

Total 9

missions principales (réponses multiples)

Accueil touristique et développement touristique 1

Assistance technique auprès des collectivités locales, communication et évaluation en développement,
sensibilisation et prévention risques naturels

1

Assistance téléphonique sur des appareil en filière brun et blanc 1

Assistant d'éducation, professeur de technologie. 1

Management de projets complexes de construction (EHPAD, centre hospitalier, etc.) 1

Presque la même situation que les intermittents du spectacle 1

Sensibiliser les jeunes à la préservation de l'environnement 1

Suivi de l'éthique de l'entreprise et audit interne + fournisseurs 1

Total 8

profession et catégorie socio-professionnelle

emploi

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 0 0,0%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

4 44,4%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

2 22,2%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 1 11,1%

Autre 2 22,2%

Total 9 100,0%

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 4 44,4%

98 1 11,1%

99 1 11,1%

LIMOUSIN 1 11,1%

AQUITAINE 2 22,2%

Total 9 100,0%

99 correspond à une
localisation à l'étranger

98 correspond aux COM

secteur d'activité

emploi

Agro-environnement 1

Aménagement du territoire et protection civile 1

Commerce 1

Commerce équitable 1

Éducation à l'environnemnt 1

Enseignement 1

Mannequinat 1

Promotion immobilière 1

Tourisme 1

Total 9
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Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

emploi

Non réponse 1 11,1%

Oui 2 22,2%

Non 6 66,7%

Total 9 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

7 2

7 2

4 5

5 4

9

9

9

9

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 4 44,4%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 0 0,0%

Stages ou réseau professionnel du Master II 3 33,3%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 1 11,1%

Autre 1 11,1%

Total 9 100,0%

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 5 55,6%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 4 44,4%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 0 0,0%

Total 9 100,0%

recherche d'un autre emploi

emploi

oui 5 55,6%

non 4 44,4%

Total 9 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le mémoire

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

4 1 4 0

2 1 5 1

3 1 4 1

9

9

9

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

ensemble des masters recherche en emploi

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 65 60,2%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 29 26,9%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 14 13,0%

Total 108 100,0%

ensemble des masters recherche
en emploi

oui 63 56,8%

non 48 43,2%

Total 111 100,0%

recherche d'un autre emploi
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Les concours passés et formations suivies

1er concours passé

Réussi
Non

réussi
En cours Total

CAPES Histoire Géographie

Agrégation Géographie

Total

0 1 0

0 2 0

1

2

0 3 0 3

nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 1

Concours après M2 3

Concours avant et après M2 0

Total 4

concours passés après le M2

formation suivie depuis le M2

Autre Master 2 5 62,5%

Doctorat 2 25,0%

DU 0 0,0%

Diplome inférieur au Master 2 0 0,0%

Autres 1 12,5%

Total 8 100,0%

1er concours passé

Réussi Non réussi

IUFM 0 1

concours passés avant le M2

2ème concours passé

Réussi
Non

réussi
En cours Total

Agrégation Géographie

Total

0 1 0 1

0 1 0 1
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Masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

Nombre d'inscrits : 84
Nombre de diplômés : 76

Nombre de répondants : 66
Taux de réponse : 87%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 18 27,3%

F 48 72,7%

Total 66 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non

DESS Urbanisme  opérationnel

DESS Aménagement GST

Master 2 Tourisme

Total

27 7

14 4

13 1

54 12

situation au 1er mars 2008

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

33 51,6%

21 32,8%

8 12,5%

1 1,6%

1 1,6%

64 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 29 53,7%

CDD, intérim, vacations, contractuel 21 38,9%

Professions indépendantes et libérales 3 5,6%

Autre 1 1,9%

Total 54 100,0%

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 17 31,5%

Entreprises privées 23 42,6%

Secteur associatif 14 25,9%

Total 54 100,0%

quotité travaillée

Temps plein 51 94,4%

Temps partiel 3 5,6%

Total 54 100,0%

Moyenne = 1 468,00
Médiane = 1 402,00

intitule et type master

DESS Urbanisme  opérationnel-professionnel 34 51,5%

DESS Aménagement GST-professionnel 18 27,3%

Master 2 Tourisme-professionnel 14 21,2%

Total 66 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 92 50,0%

CDD, intérim, vacations, contractuel 78 42,4%

Professions indépendantes et libérales 10 5,4%

Autre 4 2,2%

Total 184 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

Statut de l'emploi

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 55 30,2%

Entreprises privées 97 53,3%

Secteur associatif 30 16,5%

Total 182 100,0%

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

Secteur de l'emploi

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00

MASTERS tourisme et urbanisme
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intitulé de l'emploi

Agence d'urbanisme 1

Agent de développement touristique 1

Agent Ventes pour une compagnie aérienne 1

Architecte-urbaniste 1

Assistant Analyste marketing 1

Assistant local à Bangkok 1

Assistante - Fondation du Patrimoine / Délégation Aquitaine 1

Assistante commerciale et administrative 1

Assistante d'étude 1

Assistante d'études en urbanisme/aménagement 1

Assistante d'études urbaines 2

Assistante de direction commerciale - standardiste 1

Assistante technique Observatoire touristique 1

Attachée commerciale 1

Attachée territoriale contractuelle 1

Chargé d'études, manager 1

Chargé d'opérations aménagement/construction 1

Chargé de mission Politique de la Ville 1

Chargé de mission Professionnalisation 1

Chargé de mission régional 1

Chargé de mission SCoT 1

Chargé de mission urbanisme et aménagement 1

Chargé(e) d'études 3

Chargé(e) de mission Tourisme 2

Chargée d'opérations d'aménagement 1

Chargée de communication et relation presse 1

Chargée de mission 1

Chargée de mission Habitat 1

Chargée de mission Habitat et Aménagement 1

Chargée de mission Oenotourisme 1

Chargée de mission Tourisme viticole 1

Chargée de mission urbaine 1

Consultant indépendant 1

Consultante Patrimoine 1

Coordonnateur Qualité - Doc Control 1

Directeur de centre d'hébergement et de loisirs 1

Directeur des services techniques et de l'urbanisme de la ville de Bassens 1

Employé de bureau polyvalent 1

Gérante associée d'une agence d'architecte et d'urbanisme 1

Professeur des écoles 2

Réceptionniste en hôtellerie 1

Responsable dans un off ice de tourisme 1

Responsable de l'observatoire de l'économie touristique 1

Responsable Internet 1

Technicienne qualité au CDT des Landes 1

Urbaniste 1

Total 51
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secteur d'activité

emploi

Non réponse 10

Aérien 1

Aéronautique 1

Agricole 1

Aménagement 2

Architecture 2

Architecture et urbanisme 1

Associatif 1

Associatif  à vocation syndicale - Secteur Hôtellerie Restauration 1

BTP 1

Cabinet de conseil 2

Collectivité territoriale 3

Communication et promotion touristiques 1

Education Populaire et Jeunesse 1

Etude 1

Fonction publique territoriale 1

Habitat 1

Hôtellerie 2

Ingénierie et urbanisme 1

Institut Marketing 1

Patrimoine 1

Services-Tourisme 1

Social 1

Société Anonyme d'Economie Mixte travaillant pour le compte de collectivités et de privés 1

Tertiaire 1

Tourisme 8

Urbanisme 3

Urbanisme, architecture 2

Vin 1

Total 54
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missions principales (réponses multiples)

Accueil phy sique et téléphonique, gestion et suiv i des réserv ation, check in-check out, planning d'occupation des chambres, tenue des stocks et de la
caisse, renseignements touristiques.

1

Aide au porteur de projet - Maîtrise d'ouv rage d'opérations collectiv es - Animation 1

Animation du réseau Destination Vignobles et de la Route des Vins de Bergerac 1

Animation, coordination, suiv i de ZAC en régie directe et en suiv i de concession d'aménagement 1

Architecte et urbaniste - maîtrise d'oeuv re 1

Assistances des collectiv ités locales 1

Assistante d'études - Projet urbain, projet de territoire, f aisabilité... 1

Chargé d'etude, management de projet, coordination 1

Collecte de données en direction de l'of f re et de la demande touristiques - Conseil et assistance aux porteurs de projets touristiques - Structuration de la
stratégie marketing du CDT

1

Conseil en préserv ation et mise en v aleur du patrimoine 1

Déf inition de projets architecturaux et urbains - esquisses / études av ancées / chantiers 1

Dév eloppement de l'activ ité oenotouristique - gestion de l'activ ité réceptiv e 1

Dév eloppement du site Internet / responsable matériel inf ormatique / mise en ligne centrale de réserv ation 1

Dév eloppement du tourisme rural, animation territoriale, coordination d'acteurs touristiques, communication, promotion à l'échelle régionale. 1

Diagnostic, déf inition de stratégies av ec les élus,dessin des projets, animation de réunions... 1

Diriger les serv ices techniques et urbanisme de la v ille de Bassens 1

Diriger un centre d'hébergement d'une capacité de 80 lits et 24 en camping - Diriger un accueil de loisirs accueillant 35 enf ants les mercredis et les
v acances scolaires

1

Elaboration d'études 4

Elaboration de PLH, v olet habitat des SCOT, étude pré opérationelle et suiv i d'OPAH 1

Enseignement 2

Etude pré opérationnelle de projet de rénov ation urbaine  PLH  étude habitat 1

Gérer un of f ice de tourisme (animations, brochures...) 1

Gestion commerciale, gestion du personnel, év ènementiel, gestion administrativ e courante 1

Gestion de projet, panel distributeurs - agences de v oy ages 1

Instruction de permis de construire 1

Maîtrise d'ouv rage au serv ice Etudes de l'EPF Normandie (collectiv ités de Haute et Basse Normandie) : Suiv i des études d'aménagement et f aisabilité
(v olets urbanisme et pollution), suiv i de chantiers (démolition), instruction de dossiers de demande de f inancement pour les logements
sociaux,...ATTENTION: changement d'emploi au 13/05/08

1

Mettre en oeuv re la démarche qualité auprès des of f ices de tourisme (accompagnement) et dans un second temps des autres f ilières (conseil).  Soutien
aux autres serv ices : f leurissement, observ atoire..

1

Mise en place des processus et gestion du cy cle de v ie des documents 1

Mise en réseau des OTSI  - Suiv i de la politique culturelle  - Promotion touristique du territoire  - Valorisation patrimoniale 1

Montage d’opérations d’aménagement et de construction.  Suiv i et conduite d’opérations sur les plans technique, administratif , juridique et f inancier.
Garantir la bonne f in des opérations.

1

Organisation des journées de f ormations régionales à destination des of f ices de tourisme et pay s touristiques d'Aquitaine  - Montage de dossiers et
ingénierie de f ormation av ec les territoires dans la mise en place sur 3 ans de programmes locaux de f ormation à destination des of f ices de tourisme d'un
même territoire

1

Organisation séminaires, mariages, congrès 1

Participation à la déf inition de la politique d'interv ention de ma collectiv ité sur les territoires sensibles  - Animation d'instances transv ersales en interne /
représentation de la collectiv ité auprès des partenaires de la politique de la v ille (communes, pref ecture et serv ices déconcentrés de l'Etat, CUB, Conseil
rgional, associations, bailleurs)  - Instruction et suiv i des demandes de subv ention des communes, associations et bailleurs sur le v olet humain (CUCS)
et urbain (ANRU) de la politique de la v ille / gestion et suiv i du budget consacré à cette politique

1

Pilotage projet de relocalisation d'un f oy er de jeunes trav ailleurs - Participation prospectiv e f oncière, suiv i déclarations d'intentions d'aliéner 1

Préparer les documents, contacter des f onctions publiques... 1

Production d'études, prospection commerciale, marketing au sein d'un cabinet conseil et d'études 1

Relations av ec les associations - organisation de manif estations - tâches administrativ es div erses 1

Relations presse 1

Relations presse, rédaction, communication 1

Responsable d'une collectiv ité territoriale " Sy ndicat Mixte du SCoT du Bocage ", seul employ é dans la collectiv ité, en charge du budget, de l'administratif .
La mission principale est de v eiller au bon déroulement de l'élaboration d'un Schéma de cohérence territoriale, en organisant des ateliers, des réunions,
des commissions de trav ail, en transmettant les souhaits des élus/acteurs économiques/associations au bureau d'études en charge de l'élaboration du
document. Veiller à la centralisation et la bonne dif f usion des documents en lien av ec l'éboration du SCoT, apporter des réponses aux élus et à la
population sur l'objet, le contenu, le déroulement et les impacts f uturs du SCoT.

1

Responsable des serv ices généraux - prise de rendez-v ous - gestion du bilan commercial. 1

Secrétariat, Assistant de direction, Commercial, Administratif 1

Traitement d'enquêtes - Gestion base de données - Rédaction notes touristiques et bilans touristiques 1

Vendre des billets d'av ion / Prendre soin des passagers 1

Total 48
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profession et catégorie socio-professionnelle

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 5 9,4%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

22 41,5%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

8 15,1%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 17 32,1%

Autre 1 1,9%

Total 53 100,0%

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 7 13,0%

98 1 1,9%

99 3 5,6%

PROVENCE ALPES COTE D'AZUR 1 1,9%

BASSE NORMANDIE 1 1,9%

BRETAGNE 2 3,7%

MIDI PYRENEES 5 9,3%

AQUITAINE 20 37,0%

LANGUEDOC ROUSSILLON 2 3,7%

FRANCHE COMTE 1 1,9%

NORD PAS DE CALAIS 2 3,7%

RHONE ALPES 2 3,7%

ILE DE FRANCE 5 9,3%

HAUTE NORMANDIE 1 1,9%

POITOU CHARENTES 1 1,9%

Total 54 100,0%

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 1 1,9%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 27 50,0%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 3 5,6%

Stages ou réseau professionnel du Master II 16 29,6%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 2 3,7%

Autre 5 9,3%

Total 54 100,0%

99 correspond à une localisation à l'étranger

98 correspond aux COM
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Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

Oui 23 43,4%

Non 30 56,6%

Total 53 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

42 12

44 9

23 30

35 19

54

53

53

54

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 16 29,6%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 20 37,0%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 18 33,3%

Total 54 100,0%

oui 27 50,0%

non 27 50,0%

Total 54 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le stage

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

6 5 10 32

4 3 22 24

7 8 22 16

53

53

53

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

ensemble des masters professionnels

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 61 33,5%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 71 39,0%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 50 27,5%

Total 182 100,0%

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT

recherche d'un autre emploi

masters GEOGRAPHIE AMENAGEMENT ensemble des masters professionnels

oui 103 56,0%

non 81 44,0%

Total 184 100,0%
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Les concours passés

1er concours passé

Réussi
Non

réussi

Rédacteur territorial

CRPE

Technicien territorial

1 1

0 2

1 0

2ème concours passé

Réussi
Non

réussi
En cours

Ingénieur territorial

Attaché territorial

Ingénieur

Rédacteur territorial

1 1 4

0 1 0

0 0 1

0 0 1

nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 2

Concours après M2 19

Concours avant et après M2 3

Total 24

concours passés après le M2

2ème concours passé

Réussi
Non

réussi

Attaché territorial 0 1

concours passés avant le M2

3ème concours passé

Réussi
Non

réussi

Conseiller Education Populaire et Jeunesse 0 1

3ème concours passé

Réussi Non réussi En cours

Adjoint territorial 0 0 1

1er concours passé

Réussi Non réussi En cours

Secrétaire administratif

Professeur des écoles

Ingénieur territorial

CRPE

Autre

Attaché territorial

Architecte et urbaniste de l'Etat

0 0 1

1 0 0

2 4 3

1 0 0

0 1 0

1 4 0

0 1 0
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Masters HISTOIRE

Nombre de répondants : 55
Taux de réponse : 79%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 18 32,7%

F 37 67,3%

Total 55 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non Total

Master 2 Histoire des mondes modernes et contemporains

Master 2 Sciences de l'Antiquité et Moyen âge

Total

15 23

10 7

38

17

25 30 55

situation au 1er mars 2008 (réponses multiples)

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

11 19,0%

14 24,1%

3 5,2%

28 48,3%

2 3,4%

58 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 10 40,0%

CDD, intérim, vacations, contractuel 14 56,0%

Professions indépendantes et libérales 1 4,0%

Autre 0 0,0%

Total 25 100,0%

emploi

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 20 80,0%

Entreprises privées 4 16,0%

Secteur associatif 1 4,0%

Total 25 100,0%

quotité travaillée

emploi

Temps plein 21 84,0%

Temps partiel 4 16,0%

Total 25 100,0%

intitule et type master

Master 2 Histoire des mondes modernes et contemporains-recherche 38 69,1%

Master 2 Sciences de l'Antiquité et Moyen âge-recherche 17 30,9%

Total 55 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 40 35,7%

CDD, intérim, vacations, contractuel 68 60,7%

Professions indépendantes et libérales 4 3,6%

Autre 0 0,0%

Total 112 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters HISTOIRE

Statut de l'emploi

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

Non réponse 2 1,8%

Fonction publique/entreprises publiques 71 63,4%

Entreprises privées 29 25,9%

Secteur associatif 10 8,9%

Total 112 100,0%

masters HISTOIRE

Secteur de l'emploi

Nombre d'inscrits : 124
Nombre de diplômés : 70

Moyenne = 1 340,41
Médiane = 1 340,00

masters HISTOIRE

salaire (des personnes à temps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00
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intitulé de l'emploi

emploi

Adjoint administratif  2ème classe 1

Allocataire de recherche ministériel (doctorat d'histoire) 1

Allocataire-moniteur 3

Animatrice périscolaire 1

Assistant(e) d'éducation 4

Assistant(e) de conservation du patrimoine 1

Chef de mission dans une société d'édition spécialisée dans le patrimoine de France 1

Conseiller commercial 1

Consultant(e) 1

Coordinatrice de financement (volontariat civil rémunéré) 1

Enseignant certif ié d'Histoire-Géographie 1

Fonctionnaire stagiaire ENA 1

Professeur certif ié du second degré 1

Professeur d'Histoire-Géographie 2

Professeur des écoles 2

Recruteur de donateurs 1

Technicien(ne) de fouilles 2

Total 25

profession et catégorie socio-professionnelle

emploi

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 1 4,0%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

12 48,0%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

5 20,0%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 6 24,0%

Autre 1 4,0%

Total 25 100,0%

secteur d'activité

emploi

Non réponse 9

Enseignement 5

Éducation nationale 2

Enseignement supérieur, recherche 2

Archéologie préventive 1

Associatif 1

Collectivité territoriale 1

Edition 1

Finance et immobilier 1

Patrimoine 1

Recherche archéologique 1

Total 25
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missions principales (réponses multiples)

Accueillir les enfants après l'école et leur proposer des jeux et des activités manuelles 1

Collecte de fonds pour l'association - coordination de projet - communication et histoire de l'association 1

Enseignement 2

Enseignement, recherche 3

Fouille d'un chantier archéologique, enregistrement des données de terrain 1

Fouilles archéologiques -  traitement du mobilier 1

Gestion du patrimoine de la commune en relation avec le secrétariat général et le service urbanisme 1

Prospection, conseil, vente, gestion de patrimoine 1

Recherche 1

Recherches historiques -  management d'une équipe de 15 personnes 1

Structuration historique, repérage, archivage 1

Surveillance - travaux sur site archéologique - recherche documentaire pour exposition 1

Surveillance des élèves, accompagnement dans leur travail, tâches administratives 2

Surveiller les élèves, aider l'équipe enseignante... 1

Total 18

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 6 24,0%

POITOU CHARENTES 1 4,0%

AQUITAINE 13 52,0%

PICARDIE 1 4,0%

ALSACE 1 4,0%

ILE DE FRANCE 3 12,0%

Total 25 100,0%

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 11 45,8%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 8 33,3%

Stages ou réseau professionnel du Master II 1 4,2%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 4 16,7%

Total 24 100,0%
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Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

Oui 6 26,1%

Non 17 73,9%

Total 23 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

19 4

19 4

8 14

8 15

23

23

22

23

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 13 56,5%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 5 21,7%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 5 21,7%

Total 23 100,0%

oui 11 44,0%

non 14 56,0%

Total 25 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le mémoire

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

11 2 6 4

7 2 6 8

8 4 6 5

23

23

23

Les concours passés et formations suivies
nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 8

Concours après M2 25

Concours avant et après M2 4

Total 37

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

masters HISTOIRE

masters HISTOIRE

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

ensemble des masters recherche en emploi

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 65 60,2%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 29 26,9%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 14 13,0%

Total 108 100,0%

ensemble des masters recherche
en emploi

oui 63 56,8%

non 48 43,2%

Total 111 100,0%

recherche d'un autre emploi

1er concours passé

Réussi Non réussi

CAPES 7 5

2ème concours passé

Réussi Non réussi

Agrégation

CRPE

5 2

0 1

concours passés avant le M2

3ème concours passé

Réussi Non réussi

ATQCPB 0 1
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1er concours passé

concours  Fonction Publique

En cours Non réussi Réussi Total

Adjoint du patrimoine

Attaché de conservation du patrimoine

Autre

Bibliothécaire d'Etat

CAPES

Concours d'accès aux IRA

Conservateur de bibliothèque

CRPE

ENA

Rédacteur territorial

Total

0 1 0

0 3 0

0 1 0

0 1 0

3 6 2

1 1 0

0 3 0

1 1 3

0 0 1

0 1 0

1

3

1

1

11

2

3

5

1

1

5 18 6 29

concours passés après le M2

formation suivie depuis le M2

Autre Master 2 10 27,8%

Doctorat 10 27,8%

DU 1 2,8%

Diplome inférieur au Master 2 1 2,8%

Autres 14 38,9%

Total 36 100,0%

2ème concours passé

Réussi
Non

réussi
En

cours
Total

Rédacteur territorial

Educateur de jeunes enfants

CRPE

CAPES

Attaché territorial

Assistant de conservation

Agrégation

Agent qualif ié du patrimoine et des bibliothèques

Administrateur territorial

Adjoint du patrimoine

Total

0 0 1

0 1 0

0 0 1

0 0 2

0 1 0

0 0 1

0 3 3

0 1 0

0 1 0

0 1 0

1

1

1

2

1

1

6

1

1

1

0 8 8 16

3ème concours passé

Réussi Non réussi En cours Total

IRA

Fonction publique territoriale

Auxiliaire de puériculture

Assistant territorial de conservation

Agrégation

Total

0 0 1

0 0 1

1 0 0

0 0 2

0 0 1

1

1

1

2

1

1 0 5 6

la modalité "Autres" comprend essentiellement
des préparations à des concours
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Masters ISIC

Nombre d'inscrits : 68
Nombre de diplômés : 63

Nombre de répondants : 54
Taux de réponse : 86%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 11 20,4%

F 43 79,6%

Total 54 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non

Master 2 Communication des générations / Jeunesse

Master 2 Communication des organisations / Médiations des sciences

Master 2 Communication des organisations / Audit et études de communication

Master 2 Communication des organisations / Communication publique et politique

Master 2 Conception, production, écriture en images et multimedias

Master 2 Communication des générations / Séniors

Total

11 5

10 2

10 0

8 0

4 2

2 0

45 9

situation au 1er mars 2008

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

19 36,5%

26 50,0%

2 3,8%

3 5,8%

2 3,8%

52 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 20 44,4%

CDD, intérim, vacations, contractuel 20 44,4%

Professions indépendantes et libérales 3 6,7%

Autre 2 4,4%

Total 45 100,0%

intitule et type master

Master 2 Communication des générations / Jeunesse-professionnel 16 29,6%

Master 2 Communication des organisations / Médiations des sciences-professionnel 12 22,2%

Master 2 Communication des organisations / Audit et études de communication-professionnel 10 18,5%

Master 2 Communication des organisations / Communication publique et politique-professionnel 8 14,8%

Master 2 Conception, production, écriture en images et multimedias-professionnel 6 11,1%

Master 2 Communication des générations / Séniors-professionnel 2 3,7%

Total 54 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 92 50,0%

CDD, intérim, vacations, contractuel 78 42,4%

Professions indépendantes et libérales 10 5,4%

Autre 4 2,2%

Total 184 100,0%

Caractéristiques de l'emploi
masters ISIC

Statut de l'emploi

MASTERS professionnels
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Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 19 43,2%

Entreprises privées 22 50,0%

Secteur associatif 3 6,8%

Total 44 100,0%

intitulé de l'emploi

Chargé(e) de communication 7

Assistant(e) Mise en scène 2

Assistante Communication 2

Consultant(e) 2

Responsable de la Communication 2

Animatrice secteur Jeunes 1

Appui RH 1

Archéologue - Technicien de fouilles 1

Assistant technique 1

Assistante Chef de projet Culturel 1

Chargé de communication, w ebmaster 1

Chargé de développement pour la Radio CAPFM 1

Chargée de l'action culturelle 1

Chargée de mission Evénementiel à la SNCF 1

Chef de la section campagne de communication 1

Chef de projet 1

Conceptrice-rédactrice  (formatrice) 1

Consultant en Communication 1

Consultant w eb 1

Coordinatrice d'écriture 1

Expert Nutrition - Communication scientif ique (freelance en portage salarial) 1

Gestionnaire et Assitant communication 1

Inspecteur stagiaire du Trésor Public 1

Journaliste pigiste 1

Journaliste scientif ique (mi-temps) et assistant de rédaction (mi-temps) 1

Libraire 1

Médiateur scientif ique 1

Officier communication et information / armée de terre (contrat de 5 ans) 1

Post doctorat 1

Rédactrice freelance 1

Responsable commercial Espagne Nord-Ouest 1

Responsable Régie d'affichage publicitaire 1

Sale assistant 1

Trader en prospection BtoB 1

Total 44

quotité travaillée

Temps plein 39 86,7%

Temps partiel 6 13,3%

Total 45 100,0%

salaire (temps plein)

Moyenne = 1 564,00
Médiane = 1 500,00

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 55 30,2%

Entreprises privées 97 53,3%

Secteur associatif 30 16,5%

Total 182 100,0%

masters ISIC

Secteur de l'emploi

masters ISIC

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00
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missions principales (réponses multiples)

Accompagnement au changement :  Conception de support de documentation, conception de support de formation, animation de formation,
suivi des utilisateurs

1

Accompagner le déploiement des politiques de ressources humaines (intégration des nouveaux entrants, formation, rémunération...) par la
mise en oeuvre de plan de communication et par la définition des supports, moyens, outils associés et à mettre en oeuvre de l'enquete
d'opinion interne tous les 2 ans (20000 personnes) + gestion et animation de l'intranet RH + animation de la fonction rh (500 pers. dans le
monde)

1

Animation, accompagnement scolaire, montage de projets (piloter des actions, évaluer des actions,...) 1

Assurer la communication interne et externe d'un régiment de 1000 personnes. Communication événementielle. Relation presse. Création d'un
site internet.

1

Assurer la direction littéraire d'une série télévisuelle quotidienne 1

Communication externe et interne 1

Communication globales d'une maison d'édition 1

Communication, formation, evenementiel, marketing, relations partenaires 1

Communication, marketing, maintenance site internet, relations clients, relations presse... 1

Conception et réalisation des outils pédagogiques en lien avec les expositions - animation d'ateliers/médiation  - coordination de projets en
direction des scolaires - logistique et coordination des expositions itinérantes

1

Conception rédaction des supports de communication, relation presse, création de site w eb (avec agence), organisation d'événementiels 1

Conception, création, réalisation d'exposition et d'ateliers pédagogiques pour publics scolaire et adulte - rédaction dossier pédagogique -
montage exposition - animation - rédaction support de communication

1

Conception, rédaction et production de campagnes de communication  (publications municipales, communication urbaine, site internet) 1

Concevoir et mettre en oeuvre le plan de communication de la Communauté de communes et de la Ville de Mimizan. 1

Coordination des campagnes de communication des forces armees 1

Création des documents de communications (journal, magazine, plan...) en relation avec les prestataires (graphistes, imprimerie...)  - Mise à
jour du site internet  - Relation avec la presse et Relation Publique  - Coordination des manifestations   - secrétariat du Maire

1

Définition de la stratégie de communication externe/interne et mise en oeuvre des actions. Responsabilité du service. 1

Développement commercial de ma zone, prospection, suivi d'un portefeuille clients de 350 commerces, relation presse 1

Développement stratégique -  Responsabilité commerciale - Management d'équipe (3 salariés) - Suivi administratif  et comptable 1

Enquêtes, interview s et écritures d'articles  Relation presse, écriture de communiqués de presse, rédaction de support de communication 1

Gestion commerciale d'un portefeuille client dans une agence de communication 1

Gestion d'un portefeuille de clients (agences com, événementiel, mkt, ...) / Prospection client 1

Gestion du stock, connaissance du fond, conseils 1

Gestion financière - Mise en place des supports de communication - Organisation de colloques/congrès - Secrétariat 1

Interface commerciale au quotidien dans le suivi et l'application d'une stratégie de communication - Mise en ouvre opérationnelle des projets
(campagnes de communication ou édition)

1

Interventions en écoles, conférences, piges (Impact Médecine / Nutrition), missions pour dif férents clients dans le domaine de la nutrition
animale.

1

Journalisme, animation radio, reportages, montage audio, rédaction, communication 1

Organisation d'un événement avec une agence d'événementiel. Management de l'équipe en agence, validation des stratégies proposées et
des directions prises, suivi et validation des outils produits (outils presse, outils de com externe, de com interne...). Coordination des acteurs
internes...

1

Pour "Imaginaire : mode d'emploi", initiative de médiation et de sensibilisation des agents Edf-Gdf à l'art contemporain (visites d'expositions,
rencontres, découvertes...) :   - Référencement des expositions estivales d’art contemporain sur toute la France  - Prise de contacts avec les
responsables des publics des structures d'art contemporain   - Réalisation de books complets et de f iches intranet présentant 135 lieux d'art
contemporain  - Mise en place de tournées d’auteurs et d’intervenants sur l’art contemporain  -Relations constantes avec les responsables
régionaux de la CCAS (conseils, documentation...)   - Collaboration avec des graphistes et imprimeurs pour l'aff iche, les cartes
postales-programmation et l'édition de 5 numéros de la revue d'art contemporain SEMAINE   - Suivi des 5 aides à la création

1

Production d'indicateurs de qualités (développement informatique) - Gestion de rpojet 1

Recherche au CNRS, en Post doc suite à ma thèse soutenue f in 2006  effets du changement climatique sur le fonctionnement des
écosystèmes forestiers

1

Rédaction d'articles et de supports de communication 1

Rédaction d'articles pour la presse magazine. 1

Relations sociales, suivi des accords locaux, un peu de communication, secrétariat 1

Réponses aux appels d'offre des annonceurs. Veille et stratégie de communication interactive. Management d'équipe. Suivi de projets. 1

S'occuper des sites internet de l'institut - organisation d'expo - relations de presse 1

Toute la communication du Sysdau : publications, site internet, relation presse, événementiel,... 1

Toutes les missions du Trésor Public sont abordées, principalement le management et la communication au sein d une trésorerie générale 1

Vente - relation client 1

Total 39  
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secteur d'activité

emploi

Non réponse 7

Fonction publique 2

Tertiaire 2

Agence de communication corporate 1

Agence de communication corporate et f inancière 1

Aménagement du territoire, urbanisme 1

Animation, social 1

Archéologie préventive 1

Boulangerie 1

Centre de gestion agrée 1

Collectivité territoriale 1

Comité d'Entreprise d'Edf-Gdf 1

Communication 1

Communication institutionnelle 1

Communication, publicité 1

Consulting en communication et gestion de projet 1

Coopérative de consommateurs / grande distribution 1

Création, fabrication, distribution accessoires cuir et textile. 1

Culture 1

Edition 1

Energie nucléaire 1

Enseignement supérieur 1

Fonction publique - culture 1

Formation 1

Industrie électrique et gazière 1

Laboratoire de recherche 1

Librairie jeunesse 1

Ministère de la défense 1

Papier peint, tissu, décoration 1

Production audiovisuelle 1

Publicité / vente d'espaces publicitaires 1

Publicité, communication 1

Recherche 1

Recherche, fonction publique 1

Service BtoB 1

SSII 1

Transport Ferroviaire 1

Total 45
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profession et catégorie socio-professionnelle

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 1 2,2%

Profession libérale et assimilée 3 6,7%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

23 51,1%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

6 13,3%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 8 17,8%

Autre 4 8,9%

Total 45 100,0%

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 8 17,8%

98 1 2,2%

99 2 4,4%

BRETAGNE 1 2,2%

MIDI PYRENEES 2 4,4%

AQUITAINE 10 22,2%

CENTRE 1 2,2%

NORD PAS DE CALAIS 2 4,4%

AUVERGNE 1 2,2%

ILE DE FRANCE 15 33,3%

POITOU CHARENTES 2 4,4%

Total 45 100,0%

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 3 6,7%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 28 62,2%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 1 2,2%

Stages ou réseau professionnel du Master II 9 20,0%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 4 8,9%

Total 45 100,0%

99 correspond à une localisation à l'étranger

98 correspond aux COM
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Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

Oui 26 59,1%

Non 18 40,9%

Total 44 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

40 5

35 10

28 17

25 19

45

45

45

44

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 9 20,0%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 24 53,3%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 12 26,7%

Total 45 100,0%

oui 23 51,1%

non 22 48,9%

Total 45 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le stage

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

7 4 6 27

3 2 16 23

4 9 20 11

44

44

44

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

ensemble des masters professionnels

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 61 33,5%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 71 39,0%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 50 27,5%

Total 182 100,0%

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

masters ISIC

recherche d'un autre emploi

masters ISIC ensemble des masters professionnels

oui 103 56,0%

non 81 44,0%

Total 184 100,0%

Les concours passés

1er concours passé

Réussi
Non

réussi

CAPES Histoire Géographie

IUT journalisme

0 1

0 1

2ème concours passé

Réussi
Non

réussi
En

cours

Inspecteur du Trésor Public 1 0 0

nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 2

Concours après M2 4

Concours avant et après M2 0

Total 6

concours passés après le M2

2ème concours passé

Réussi
Non

réussi

Agrégation Histoire 0 1

concours passés avant le M2

1er concours passé

concours  Fonction Publique

Réussi
Non

réussi
En

cours
Total

Rédacteur territorial

Inspecteur ministere de la jeunesse et des sports

Concours de recrutement de professeur des écoles

Assistant communication

Total

0 0 1

0 1 0

0 0 1

0 0 1

1

1

1

1

0 1 3 4  
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Masters ISIC

Nombre de répondants : 9
Taux de réponse : 53%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 1 11,1%

F 8 88,9%

Total 9 100,0%

Situation au 1er mars 2008
situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non Total

Master 2 Sciences de l'information et de la
communication / Communication, organisation et
territoires

Master 2 Sciences de l'information et de la
communication / Médias, nouvelles technologies et
sociétés

Master 2 Sciences de l'information et de la
communication / Images et sociétés

Total

4 0

2 1

1 1

4

3

2

7 2 9

situation au 1er mars 2008

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

1 7,1%

7 50,0%

1 7,1%

5 35,7%

0 0,0%

14 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 2 28,6%

CDD, intérim, vacations, contractuel 5 71,4%

Professions indépendantes et libérales 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 7 100,0%

emploi

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 4 57,1%

Entreprises privées 2 28,6%

Secteur associatif 1 14,3%

Total 7 100,0%

quotité travaillée

emploi

Temps plein 3 42,9%

Temps partiel 4 57,1%

Total 7 100,0%

intitule et type master

Master 2 Sciences de l'information et de la communication / Communication,
organisation et territoires-recherche

4 44,4%

Master 2 Sciences de l'information et de la communication / Médias, nouvelles
technologies et sociétés-recherche

3 33,3%

Master 2 Sciences de l'information et de la communication / Images et
sociétés-recherche

2 22,2%

Total 9 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 40 35,7%

CDD, intérim, vacations, contractuel 68 60,7%

Professions indépendantes et libérales 4 3,6%

Autre 0 0,0%

Total 112 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters ISIC

Statut de l'emploi

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

Non réponse 2 1,8%

Fonction publique/entreprises publiques 71 63,4%

Entreprises privées 29 25,9%

Secteur associatif 10 8,9%

Total 112 100,0%

masters ISIC

Secteur de l'emploi

Nombre d'inscrits : 36
Nombre de diplômés : 17

Moyenne = 1 344,80
Médiane = 1 300,00

masters ISIC

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00

MASTER recherche
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intitulé de l'emploi

emploi

Allocataire de recherche 2

Assistant(e) d'éducation 1

Chargée de communication 1

Hôtesse d'accueil 1

Journaliste 1

Réalisatrice et enseignante d'espagnol 1

Total 7

missions principales (réponses multiples)

Collaboration de direction dans le projet de recherche intitulé Identités et Médias. Le cas des jeunes des
quartier populaires d'Aquitaine.

1

Communication institutionnelle - événementiel - relations presse et publiques 1

Réalisation des f ilms documentaires  enseignement de l'espagnol 1

Surveillance des élèves, soutien scolaire, animation vie scolaire.... 1

Total 4

profession et catégorie socio-professionnelle

emploi

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 0 0,0%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

4 57,1%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

1 14,3%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 0 0,0%

Autre 2 28,6%

Total 7 100,0%

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 3 42,9%

BASSE NORMANDIE 1 14,3%

AQUITAINE 3 42,9%

Total 7 100,0%

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 2 33,3%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 1 16,7%

Stages ou réseau professionnel du Master II 0 0,0%

Associations d'anciens élèves 1 16,7%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 2 33,3%

Total 6 100,0%

secteur d'activité

emploi

Non réponse 2

Enseignement 2

Associatif 1

Journalisme 1

Recherche 1

Total 7
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Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

emploi

Non réponse 2 28,6%

Oui 0 0,0%

Non 5 71,4%

Total 7 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

5 0

5 0

0 5

0 5

5

5

5

5

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 4 66,7%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 0 0,0%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 2 33,3%

Total 6 100,0%

recherche d'un autre emploi

emploi

oui 5 71,4%

non 2 28,6%

Total 7 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le mémoire

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

3 0 1 2

2 0 1 3

1 0 2 3

6

6

6

Les formations suivies

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

masters ISIC

masters ISIC

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

ensemble des masters recherche en emploi

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 65 60,2%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 29 26,9%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 14 13,0%

Total 108 100,0%

ensemble des masters recherche
en emploi

oui 63 56,8%

non 48 43,2%

Total 111 100,0%

recherche d'un autre emploi

formation suivie depuis le M2

Autre Master 2 0 0,0%

Doctorat 7 100,0%

DU 0 0,0%

Diplome inférieur au Master 2 0 0,0%

Autres 0 0,0%

Total 7 100,0%

remarque : aucun concours passé par les répondants de cette promotion
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Masters LE-LEA

Nombre de répondants : 12
Taux de réponse : 44%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 7 58,3%

F 5 41,7%

Total 12 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non Total

Master 2 Etudes arabes et musulmanes

Master 2 Etudes chinoises

Master 2 Etudes slaves

Total

6 3

2 0

0 1

9

2

1

8 4 12

situation au 1er mars 2008 (réponses multiples)

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

4 28,6%

4 28,6%

1 7,1%

5 35,7%

0 0,0%

14 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 3 37,5%

CDD, intérim, vacations, contractuel 4 50,0%

Professions indépendantes et libérales 1 12,5%

Autre 0 0,0%

Total 8 100,0%

emploi

Nb % cit.

Non réponse 1 12,5%

Fonction publique/entreprises publiques 2 25,0%

Entreprises privées 5 62,5%

Secteur associatif 0 0,0%

Total 8 100,0%

quotité travaillée

emploi

Non réponse 1 12,5%

Temps plein 5 62,5%

Temps partiel 2 25,0%

Total 8 100,0%

intitule et type master

Master 2 Etudes arabes et musulmanes-recherche 9 75,0%

Master 2 Etudes chinoises-recherche 2 16,7%

Master 2 Etudes slaves-recherche 1 8,3%

Total 12 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 40 35,7%

CDD, intérim, vacations, contractuel 68 60,7%

Professions indépendantes et libérales 4 3,6%

Autre 0 0,0%

Total 112 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters LE-LEA

Statut de l'emploi

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

Non réponse 2 1,8%

Fonction publique/entreprises publiques 71 63,4%

Entreprises privées 29 25,9%

Secteur associatif 10 8,9%

Total 112 100,0%

masters LE-LEA

Secteur de l'emploi

Nombre d'inscrits : 73
Nombre de diplômés : 27
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intitulé de l'emploi

emploi

Non réponse 1

Assistant(e) d'éducation 1

Chargée de mission Centre Jacques Berque (CNRS, MAE)/Assistante au Programme Education UNESCO 1

Employée de bureau 1

Enseignant 1

Magasinier 1

Professeur de Francais en Chine 1

Serveur dans un restaurant 1

Total 8

missions principales (réponses multiples)

Enseignement, formation 1

Mise en place de la salle, service des clients 1

Organiser les activités sociales des cheminots : arbre de Noël, séjours vacances adultes, colonies de
vacances, loisirs familles, repas de retraités

1

Surveillance des éléves 1

Total 4

profession et catégorie socio-professionnelle

emploi

Nb % cit.

Non réponse 1 12,5%

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 1 12,5%

Profession libérale et assimilée 0 0,0%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

2 25,0%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

0 0,0%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 4 50,0%

Autre 0 0,0%

Total 8 100,0%

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 1 12,5%

99 4 50,0%

AQUITAINE 3 37,5%

Total 8 100,0%

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 4 50,0%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 1 12,5%

Stages ou réseau professionnel du Master II 1 12,5%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 2 25,0%

Total 8 100,0%

secteur d'activité

emploi

Non réponse 3

Éducation nationale 1

Enseignement & Formation 1

Restauration 1

Social 1

Tertiaire 1

Total 8

99 correspond à une localisation à l'étranger
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Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

Oui 1 12,5%

Non 7 87,5%

Total 8 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

5 3

4 4

2 6

4 4

8

8

8

8

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 5 62,5%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 3 37,5%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 0 0,0%

Total 8 100,0%

oui 8 100,0%

non 0 0,0%

Total 8 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le mémoire

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

7 0 0 1

4 0 2 2

5 1 1 1

8

8

8

Les concours passés et formations suivies

1er concours passé

Réussi Non réussi En cours

Traducteur assermenté

Agrégation Russe

0 0 1

0 1 0

nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 0

Concours après M2 2

Concours avant et après M2 0

Total 2

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

concours passés après le M2

masters LE-LEA

masters LE-LEA

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

ensemble des masters recherche en emploi

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 65 60,2%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 29 26,9%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 14 13,0%

Total 108 100,0%

ensemble des masters recherche
en emploi

oui 63 56,8%

non 48 43,2%

Total 111 100,0%

recherche d'un autre emploi

formation suivie depuis le M2

Autre Master 2 2 40,0%

Doctorat 3 60,0%

DU 0 0,0%

Diplome inférieur au Master 2 0 0,0%

Autres 0 0,0%

Total 5 100,0%

 

 



 97 

Masters LETTRES

Nombre d'inscrits : 26
Nombre de diplômés : 11

Nombre de répondants : 9
Taux de réponse : 82%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 2 22,2%

F 7 77,8%

Total 9 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non

Master 2 Didactique du FLES

Total

9 0

9 0

situation au 1er mars 2008 (réponses multiples)

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

4 40,0%

5 50,0%

0 0,0%

1 10,0%

0 0,0%

10 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 4 44,4%

CDD, intérim, vacations, contractuel 4 44,4%

Professions indépendantes et libérales 1 11,1%

Autre 0 0,0%

Total 9 100,0%

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 5 55,6%

Entreprises privées 4 44,4%

Secteur associatif 0 0,0%

Total 9 100,0%

quotité travaillée

Temps plein 6 75,0%

Temps partiel 2 25,0%

Total 8 100,0%

Moyenne = 1 391,86
Médiane = 1 460,00

intitule et type master

Master 2 Didactique du FLES-professionnel 9 100,0%

Total 9 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 92 50,0%

CDD, intérim, vacations, contractuel 78 42,4%

Professions indépendantes et libérales 10 5,4%

Autre 4 2,2%

Total 184 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters LETTRES

Statut de l'emploi

ensemble des masters professionnels

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 55 30,2%

Entreprises privées 97 53,3%

Secteur associatif 30 16,5%

Total 182 100,0%

masters LETTRES

Secteur de l'emploi

masters LETTRES

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00

MASTER professionnel
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intitulé de l'emploi

Agent contractuel 1

Enseignant certif ié d'Allemand 1

Enseignante 1

Formatrice FLE 1

Professeur 1

Professeur de FLE 1

Professeur de Français 1

Professeur suppléant de l'enseignement catholique 1

Titulaire 1

Total 9

missions principales (réponses multiples)

enseignement 1

Coordination et développement de la Formation à distance, charge de cours, mise en place et suivi et
tutorat du dispositif C2i

1

Enseignement FLE 1

Enseignement, ingénierie éducative, formation 1

Enseigner l'espagnol 1

Enseigner le français à toute classe d'âge 1

Total 6

profession et catégorie socio-professionnelle

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 2 22,2%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

6 66,7%

Profession intermédiaire (infirmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

1 11,1%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 9 100,0%

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 2 22,2%

99 1 11,1%

AQUITAINE 5 55,6%

ILE DE FRANCE 1 11,1%

Total 9 100,0%

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 3 33,3%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 4 44,4%

Stages ou réseau professionnel du Master II 1 11,1%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 1 11,1%

Total 9 100,0%

secteur d'activité

emploi

Non réponse 2

Enseignement 5

Enseignement supérieur 1

Formation FLE 1

Total 9
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Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

Oui 3 33,3%

Non 6 66,7%

Total 9 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

8 1

9 0

3 6

3 5

9

9

9

8

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 3 33,3%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 3 33,3%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 3 33,3%

Total 9 100,0%

oui 6 66,7%

non 3 33,3%

Total 9 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez
utile

Très
utile

Total

Le stage

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

3 2 0 2

2 0 2 4

2 2 2 3

7

8

9

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

ensemble des masters professionnels

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 61 33,5%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 71 39,0%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 50 27,5%

Total 182 100,0%

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

masters LETTRES

recherche d'un autre emploi

masters LETTRES ensemble des masters professionnels

oui 103 56,0%

non 81 44,0%

Total 184 100,0%

Les concours passés 

nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 3

Concours après M2 0

Concours avant et après M2 1

Total 4

1er concours passé

Réussi Non réussi

CAPES 4 0

2ème concours passé

Réussi Non réussi

Agrégation 1 2

concours passés avant le M2

1er concours passé

Réussi Non réussi En cours

Agrégation Allemand 0 1 0

concours passés après le M2
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Masters LETTRES

Nombre de répondants : 25
Taux de réponse : 54%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 7 28,0%

F 18 72,0%

Total 25 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non Total

Master 2 Etudes littéraires

Master 2 Description du langage et des langues

Total

11 9

1 4

20

5

12 13 25

situation au 1er mars 2008 (réponses multiples)

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

6 18,8%

6 18,8%

2 6,3%

16 50,0%

2 6,3%

32 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 6 50,0%

CDD, intérim, vacations, contractuel 6 50,0%

Professions indépendantes et libérales 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 12 100,0%

emploi

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 7 58,3%

Entreprises privées 4 33,3%

Secteur associatif 1 8,3%

Total 12 100,0%

quotité travaillée

emploi

Temps plein 8 66,7%

Temps partiel 4 33,3%

Total 12 100,0%

intitule et type master

Master 2 Etudes littéraires-recherche 20 80,0%

Master 2 Description du langage et des langues-recherche 5 20,0%

Total 25 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 40 35,7%

CDD, intérim, vacations, contractuel 68 60,7%

Professions indépendantes et libérales 4 3,6%

Autre 0 0,0%

Total 112 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters LETTRES

Statut de l'emploi

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

Non réponse 2 1,8%

Fonction publique/entreprises publiques 71 63,4%

Entreprises privées 29 25,9%

Secteur associatif 10 8,9%

Total 112 100,0%

masters LETTRES

Secteur de l'emploi

Nombre d'inscrits : 90
Nombre de diplômés : 46

Moyenne = 1 598,89
Médiane = 1 650,00

masters LETTRES

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00

MASTER recherche
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intitulé de l'emploi

emploi

Professeur 5

Animateur 1

Artiste dramatique 1

Chargée de mission dans un théâtre secteur jeune public 1

Infirmière 1

Manager métier 1

Professeur de Lettres modernes 1

Technicien d'assurance 1

Total 12

missions principales (réponses multiples)

Enseignement 4

Aide aux devoirs 1

Comédienne et metteur en scène 1

Encadrement, gestion. 1

Mission éducative : maîtrise  de la langue, d'une culture, connaissance du monde dans lequel on vit,
dimension citoyenne

1

Responsable relations public scolaire 1

Souscription contrat d'assurance IARD - conseillère clientèle 1

Total 10

profession et catégorie socio-professionnelle

emploi

Nb % cit.

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 0 0,0%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

7 58,3%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

1 8,3%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 2 16,7%

Autre 2 16,7%

Total 12 100,0%

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 4 33,3%

PROVENCE ALPES COTE D'AZUR 1 8,3%

AQUITAINE 5 41,7%

ILE DE FRANCE 2 16,7%

Total 12 100,0%

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 6 50,0%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 4 33,3%

Stages ou réseau professionnel du Master II 0 0,0%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 2 16,7%

Total 12 100,0%

secteur d'activité

emploi

Non réponse 5

Enseignement 3

Assurance 1

Grande distribution 1

Paramédical 1

Social 1

Total 12
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Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

emploi

Oui 4 33,3%

Non 8 66,7%

Total 12 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

9 3

7 5

4 8

5 7

12

12

12

12

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 9 75,0%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 3 25,0%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 0 0,0%

Total 12 100,0%

recherche d'un autre emploi

emploi

oui 5 41,7%

non 7 58,3%

Total 12 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez

utile
Très
utile

Total

Le mémoire

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

8 1 2 1

5 1 3 3

5 0 3 3

12

12

11

Les concours passés et formations suivies

1er concours passé

Réussi Non réussi En cours Total

CRPE

CAPES Arts Plactiques

Agrégation

Total

0 1 0

3 4 2

0 1 1

1

9

2

3 6 3 12

nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 3

Concours après M2 11

Concours avant et après M2 1

Total 15

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

concours passés après le M2

masters LETTRES

masters LETTRES

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

ensemble des masters recherche en emploi

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 65 60,2%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 29 26,9%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 14 13,0%

Total 108 100,0%

ensemble des masters recherche
en emploi

oui 63 56,8%

non 48 43,2%

Total 111 100,0%

recherche d'un autre emploi

formation suivie depuis le M2

Autre Master 2 2 11,8%

Doctorat 7 41,2%

DU 1 5,9%

Diplome inférieur au Master 2 1 5,9%

Autres 6 35,3%

Total 17 100,0%

1er concours passé

Réussi Non réussi

Agrégation

Professeur des écoles

3 0

0 1

2ème concours passé

Réussi Non réussi

CAPES 1 0

concours passés avant le M2

2ème concours passé

Réussi Non réussi En cours Total

CAPES

Agrégation

Total

1 1 1

0 4 0

3

4

1 5 1 7
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Masters PHILOSOPHIE

Nombre de répondants : 14
Taux de réponse : 78%

..................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................

sexe

M 8 57,1%

F 6 42,9%

Total 14 100,0%

Situation au 1er mars 2008

situation d'emploi au 1er mars 2008

Oui Non Total

Master 2 Philosophie : textes et savoirs

Master 2 Philosophie pratique : vie humaine et médecine

Master 2 Religion et société

Total

3 7

2 1

1 0

10

3

1

6 8 14

situation au 1er mars 2008 (réponses multiples)

Mars

N % cit.

CDI, titulaire fonction publique

CDD, intérim,contractuel fonction publique

Recherche d'emploi

Formation-étude, stage

Autre situation

Total

3 20,0%

3 20,0%

0 0,0%

6 40,0%

3 20,0%

15 100,0%

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 2 33,3%

CDD, intérim, vacations, contractuel 3 50,0%

Professions indépendantes et libérales 1 16,7%

Autre 0 0,0%

Total 6 100,0%

emploi

Nb % cit.

Fonction publique/entreprises publiques 4 66,7%

Entreprises privées 1 16,7%

Secteur associatif 1 16,7%

Total 6 100,0%

quotité travaillée

emploi

Non réponse 1 16,7%

Temps plein 2 33,3%

Temps partiel 3 50,0%

Total 6 100,0%

intitule et type master

Master 2 Philosophie : textes et savoirs-recherche 10 71,4%

Master 2 Philosophie pratique : vie humaine et médecine-professionnel 3 21,4%

Master 2 Religion et société-recherche 1 7,1%

Total 14 100,0%

Emploi occupé au 1er mars 2008

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

CDI,fonctionnaire 40 35,7%

CDD, intérim, vacations, contractuel 68 60,7%

Professions indépendantes et libérales 4 3,6%

Autre 0 0,0%

Total 112 100,0%

Caractéristiques de l'emploi

masters PHILOSOPHIE

Statut de l'emploi

ensemble des masters recherche en emploi

Nb % cit.

Non réponse 2 1,8%

Fonction publique/entreprises publiques 71 63,4%

Entreprises privées 29 25,9%

Secteur associatif 10 8,9%

Total 112 100,0%

masters PHILOSOPHIE

Secteur de l'emploi

Nombre d'inscrits : 41
Nombre de diplômés : 18

salaire (temps plein)

Moyenne = 1 750,00
Médiane = 1 350,00

masters PHILOSOPHIE

salaire mensuel net hors primes (des personnes à te mps plein)

ensemble des masters professionnels

Moyenne = 1 371,34
Médiane = 1 400,00
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intitulé de l'emploi

emploi

Agent administratif  ANPE 1

ATER 1

Directrice d'un organisme de formation continue 1

Professeur de français et de FLE dans une école privée hors contrat 1

Professeur de Philosophie 1

Tutorat en philosophie 1

Total 6

missions principales (réponses multiples)

Accueillir, conseiller les demandeurs d'emploi et les entreprises.  Faire le lien entre les conseillers et la
direction de l'ANPE.

1

Cours magistraux et TD 1

Direction d'un organisme de formation et animation de formation - secteur sanitaire et médico-social 1

Enseignement et responsabilité du personnel enseignant 1

Total 4

profession et catégorie socio-professionnelle

emploi

Nb % cit.

Non réponse 1 16,7%

Artisans, commerçants, chef d'entreprise 0 0,0%

Profession libérale et assimilée 1 16,7%

Cadre, ingénieur, profession intellectuelle et artistique (professeur) et catégorie A de la
fonction publique

3 50,0%

Profession intermédiaire (inf irmière, technicien,...), agent de maitrise, catégorie B de la
fonction publique

0 0,0%

Employé, ouvrier, catégorie C de la fonction publique 1 16,7%

Autre 0 0,0%

Total 6 100,0%

région de l'entreprise

emploi

Non réponse 2 33,3%

BRETAGNE 1 16,7%

AQUITAINE 2 33,3%

NORD PAS DE CALAIS 1 16,7%

Total 6 100,0%

origine de l'emploi

Création d'entreprise, profession libérale 0 0,0%

Recherche d'emploi personnelle (petites annonces, internet, intérim, relations personnelles, ...) 3 60,0%

Promotion ou mutation au sein de la même entreprise 0 0,0%

Réussite à un concours 2 40,0%

Stages ou réseau professionnel du Master II 0 0,0%

Associations d'anciens élèves 0 0,0%

Recherche d'emploi institutionnelle (ANPE/APEC, cabinet de recrutement) 0 0,0%

Autre 0 0,0%

Total 5 100,0%

secteur d'activité

emploi

Non réponse 2

Enseignement 2

Enseignement privé hors contrat 1

Formation continue 1

Total 6
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Votre salaire est-il en adéquation avec
votre qualification ?

emploi

Non réponse 1 16,7%

Oui 3 50,0%

Non 2 33,3%

Total 6 100,0%

satisfaction des éléments de l'emploi

Oui Non Total

satisfaction contenu

satisfaction localisation

satisfaction rémunération

satisfaction carrière

5 0

4 1

3 2

3 2

5

5

5

5

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 4 80,0%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 1 20,0%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 0 0,0%

Total 5 100,0%

recherche d'un autre emploi

emploi

Non réponse 1 16,7%

oui 2 33,3%

non 3 50,0%

Total 6 100,0%

Quel rôle ont joué ces éléments pour obtenir votre emploi actuel ?

Sans
utilité

Peu utile
Assez

utile
Très
utile

Total

Le mémoire

Le niveau de la formation

La spécialité de la formation

1 1 1 1

2 1 0 2

1 2 1 1

4

5

5

Les concours passés et formations suivies

nombre total de personnes ayant passé un concours 

Concours avant M2 1

Concours après M2 6

Concours avant et après M2 2

Total 9

Satisfaction de l'emploi

raisons de la recherche d'un autre emploi

masters PHILOSOPHIE

masters PHILOSOPHIE

Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui vous semble la plus
proche de votre situation d'emploi actuelle ?

ensemble des masters recherche en emploi

Vous auriez pu occuper v otre emploi sans v otre Master 2 65 60,2%

Le Master 2 a joué un rôle non négligeable 29 26,9%

Le Master 2 a joué un rôle décisif 14 13,0%

Total 108 100,0%

ensemble des masters recherche
en emploi

oui 63 56,8%

non 48 43,2%

Total 111 100,0%

recherche d'un autre emploi

1er concours passé

Réussi Non réussi

Agrégation

CAPES

CRPE

0 1

1 0

0 1

2ème concours passé

Réussi Non réussi

Agrégation

CAPES

1 0

0 1

concours passés avant le M2
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1er concours passé

Réussi
Non

réussi
En cours Total

Science Po Lyon

Directeur d'établissement sanitaire et social

CRPE

Conservateur de bibliothèque

CAPES Philosophie

Agrégation

Total

1 0 0

0 0 1

0 0 1

0 1 0

0 1 0

0 3 0

1

1

1

1

1

3

1 5 2 8

concours passés après le M2

formation suivie depuis le M2

Autre Master 2 0 0,0%

Doctorat 3 75,0%

DU 0 0,0%

Diplome inférieur au Master 2 0 0,0%

Autres 1 25,0%

Total 4 100,0%

2ème concours passé

Réussi Non réussi En cours Total

Science Po Paris

Conservateur de bibliothèque

CAPES

Total

0 1 0

0 0 1

0 2 0

1

1

2

0 3 1 4

 

 


